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Kampaň Do práce na bicykli 2025 štartuje, zapojiť 
sa do nej môžete aj vy!

TÉMA

Mesto Myjava sa aj v roku 2025 
zapája do celoslovenskej kam-
pane Do práce na bicykli, ktorá 
podporuje ekologické formy 
dopravy a zdravý životný štýl. Jej 
cieľom je motivovať obyvateľov 
k tomu, aby na dochádzanie do 
práce využívali predovšetkým 
bicykel, chôdzu prípadne verej-
nú dopravu a prispeli tak k zní-
ženiu emisií či zlepšeniu kvality 
života v meste.

Registrácia dvoj až štvorčlen-
ných tímov je možná najneskôr 
do 7. júna 2025 na oficiálnej 
stránke kampane www.dopra-
cenabicykli.eu. Samotná súťaž 
bude realizovaná počas júna, 
v ktorom si budú účastníci evi-
dovať svoje cesty do práce a z 
práce.

Kampaň organizuje Národný 
cyklokoordinátor Peter Klučka 
v spolupráci s Ministerstvom 
dopravy SR a občianskym zdru-
žením Občianska cykloiniciatíva 
Banská Bystrica. V  tomto roku 
ide už o dvanásty ročník podu-
jatia. 

Účastníci môžu v  kampani sú-
ťažiť v rôznych kategóriách, a 
to na národnej i lokálnej úrovni. 
Hodnotí sa počet najazdených 
kilometrov, počet jázd a množ-
stvo ušetreného CO₂. Pre zapo-
jené samosprávy a súťažiacich 
sú pripravené atraktívne ceny. 
Napríklad cyklostojany, bicykle 
či pobyty v rekreačných zaria-
deniach.

Pozývame preto všetkých za-
mestnancov firiem, inštitúcií 
a  organizácií – zapojme sa do 
kampane v  čo najhojnejšom 
počte aj na Myjave. Motiváciou 
pre nás môže byť dobrý pocit 
z toho, že urobíme niečo pre 
svoje zdravie, pre svoje mesto, 
životné prostredie a  tiež máme 
šancu získať hodnotné ceny.

Napríklad najväčší a najnavšte-
vovanejší cyklistický portál v 
regióne krajín V4 – MTBIKER – 
venuje do kampane tri krosové 
bicykle DEMA Aveiro 7 (pre sú-
ťažiacich cyklistov), tri darčeko-
vé poukazy MTHIKER v hodnote 
100,- €  (pre súťažiacich použí-
vateľov verejnej dopravy) a troje 
športové hodinky Garmin Fore-
runner 55.
Tento partner zároveň poskytol 

zľavové kódy do svojho esho-
pu www.mtbiker.sk. Tie sa zobra-
zia každému súťažiacemu, ktorý 
počas júna dosiahne potrebný 
počet jázd. Uplatniť si ich však 
budú môcť len tí najrýchlejší 
zákazníci. Zľavu získa prvých 50 
súťažiacich, ktorí v e-shope uro-
bia objednávku. Pravidlo 50 ob-
jednávok platí pre každý míľnik a 
kódy nie je možné kombinovať s 
inými zľavovými kódmi. Míľniky 
sú stanovené nasledovne:

	• 	min. 10 jázd na bicykli – 5,- € 
pri nákupe nad 50,- €

	• 	min. 20 jázd na bicykli – 10,- € 
pri nákupe nad 100,- €

	• 	min. 30 jázd na bicykli – 15,- € 
pri nákupe nad 150,- €

Slovenská sieť športových ob-
chodov so zameraním na cyk-
listiku, lyžovanie, beh a turistiku 
EXIsport zasa venuje do kampa-
ne  elektrický bicykel AMULET 
29 eRival 4.5 SR (pre súťažiacich 
cyklistov),  poukážky v hodnote 
100, 200 a  300,- €  (pre súťa-
žiacich používateľov verejnej 
dopravy) a  trikrát obuv podľa 
vlastného výberu  (pre súťažia-
cich chodcov).
Partner zároveň poskytol zľa-
vové kódy do svojho e-shopu 
www.exisport.com všetkým ak-
tívnym súťažiacim, ktorí počas 
júna absolvujú potrebný počet 
jázd podľa tohto rozpisu:

	• 	min. 10 jázd na bicykli – 10 % 
zľava z nákupu

	• 	min. 20 jázd na bicykli – 20 % 
zľava z nákupu

	• 	min. 30 jázd na bicykli – 30 % 
zľava z nákupu

Pozn.: Uvedené zľavy budú plat-
né do 10. 7. 2025. Na sortiment 
bicyklov a elektrických bicyklov 
sa pri každom míľniku uplatní 
zľava 10 %. Zľavy sa nedajú uplat-
niť na produkty vo výpredaji, 
posledné kusy, s označením II. 
trieda a skladacie bicykle.

Spoločnosť IoMobility Solu-
tions, ktorá pomáha mestám 
lepšie riadiť dopravu vďaka 
dátam a inteligentným tech-
nológiám, v rámci kampane Do 
práce na bicykli odmení jednu 
vyžrebovanú samosprávu spo-
medzi tých, v ktorých účastníci 
najazdia aspoň  1000 jázd a 10 
000 kilometrov na bicykloch. 
Tejto samospráve  poskytne 

spoločnosť dáta z kampane a 
vypracuje jej odbornú analýzu, 
ktorá môže pomôcť pri plánova-
ní udržateľnej dopravy.

Železničná spoločnosť Slo-
vensko, a. s. venuje do súťaže 
jednotlivcov dochádzajúcich 
do práce verejnou dopravou 
jeden ročný sieťový lístok MAXI 
KLASIK pre 1. triedu  v hodno-
te 1060,- €, ktorý jeho držiteľa 
oprávňuje bezplatne využívať 
všetky bežné vlaky na Sloven-
sku (v IC vlakoch s IC doplat-
kom) počas jedného roka.

Capriolo Slovakia – výhradný 
dovozca značky bicyklov Ca-
priolo na slovenský trh, do súťa-
že cyklistov venuje dva bicykle 
–  Capriolo ROADSTER LADY 
28 „X17“ a Capriolo LC 9.2 MTB 
29"/24AL.

Spoločnosť Bimission, posky-
tovateľ inovatívnych systémov 
pre bezpečné parkovanie bi-
cyklov vrátane možnosti nabí-
jania elektrobicyklov či služieb 
samoobslužných servisných 
stojanov, venuje do súťaže jed-
notlivcov  trikrát jedinečný cyk-
lostojan  VelowUp!  určený na 
vertikálne parkovanie bicyklov. 
Jeho výhercovia budú vyžrebo-
vaní spomedzi tých súťažiacich, 
ktorí počas júna absolvujú naj-
menej 28 jázd do práce na bi-
cykli alebo najazdia aspoň 500 
kilometrov na bicykli.

Horský Hotel Šachtička,  rodin-
ný horský rezort nachádzajúci 
sa v krásnom prostredí Nízkych 
Tatier venuje do súťaže  tri po-
byty na dve noci pre dve osoby 
s polpenziou. Výhercovia poby-
tov budú vyžrebovaní spomedzi 
tých súťažiacich, ktorí počas 
júna absolvujú aspoň 28 ciest 

do práce pešo.

ABUS SLOVAKIA, s. r. o. venu-
je do súťaže jednotlivcov  tri-
krát cyklozámok uGrip Bordo 
5700/80 Lime SH. Ich výherco-
via budú vyžrebovaní spomedzi 
tých súťažiacich, ktorí počas 
júna absolvujú najmenej 28 
jázd do práce na bicykli alebo 
najazdia aspoň 500 kilometrov 
na bicykli.

A napokon Slovenská pošta, a. s.  
prispela na distribúciu oficiál-
nych tričiek kampane, vďaka 
čomu získajú všetky registro-
vané tímy pri prvej objednávke 
tričiek dopravu na vybranú ad-
resu ZDARMA.

Okrem toho, každá zo zapoje-
ných samospráv môže v zmysle 
štatútu súťaže zorganizovať vy-
hodnotenie a ocenenie víťazov 
vo svojom meste.

Ak vás teda nový ročník kam-
pane Do práce na bicykli zau-
jal, neváhajte, navštívte stránku 
www.dopracenabicykli.eu, na 
ktorej nájdete všetky potrebné 
informácie, zaregistrujte čím 
skôr svoj tím a  od júna začnite 
jazdiť, chodiť a  cestovať hro-
madnou dopravou.

Na záver ešte pripomíname, 
že súťaž Do práce na bicykli 
je založená na dôvere a čest-
nosti účastníkov a evidenciu 
najazdených kilometrov treba 
vypĺňať poctivo a pravdivo. Je 
potrebné podľa vlastného ve-
domia a svedomia zvážiť reál-
nosť a správnosť vykazovaných 
údajov, keďže tie môžu byť pou-
žité na lepšie plánovanie dopra-
vy v našich obciach a mestách.

M. Pipa, M. Hrin
ilustračné foto: pexels.com
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Prvé aprílové rokovanie 
Mestského zastupiteľstva 
na Myjave sa uskutočnilo na 
mestskom úrade v  pondelok  
7. apríla 2025 o 15.00 h. Poslan-
ci mali v programe osem roko-
vacích bodov. Tým najobsažnej- 
ším bol tentokrát bod Rôzne, 
pri ktorom aj diskusie trvali naj-
dlhšie. V pláne bolo  aj schvále-
nie spolufinancovania projek-
tov integrovaných územných 
investícií, správa o činnosti do-
brovoľných hasičských zborov 
za rok 2024, či prijatie Všeo-
becne záväzného nariadenia 
o  Územnom pláne mesta My-
java spolu s platnými zmenami 
a doplnkami. Na to sa pozrieme 
najskôr.

Návrh Dodatku č. 4 k Všeo-
becne záväznému nariade-
niu mesta Myjava č. 8/2004, 
ktorým sa mení a dopĺňa VZN 
č. 8/2004 o Územnom pláne 
mesta Myjava spolu s platnými 
zmenami a  doplnkami, bol 
jednoznačne schválený všet-
kými prítomnými poslancami. 
Zmyslom navrhovaných zmien 
a  doplnkov je riešenie zmien 
funkčného využitia vo vy-
braných návrhových plochách 
s cieľom otvoriť nové rozvojové 
plochy najmä pre funkcie býva-
nia, a tým zabezpečiť možnosti 
individuálnej i hromadnej by-
tovej výstavby v meste. Pre-
dovšetkým pre mladých ľudí. 

Prvé zasadnutie poslancov bolo o územnom 
pláne, aj o financovaní nových projektov

Tiež majú riešiť doplnenie 
technických funkcií s cieľom 
vytvorenia podmienok pre fo-
tovoltaickú elektráreň, resp. 
zmeniť funkčné využitie areálu 
bývalého strojárskeho učilišťa. 
No zmena funkčného využitia 
areálu bývalého strojárskeho 
učilišťa  bola napokon z  ma-
teriálu vypustená, a to z dôvo-
du nesúhlasného stanoviska 
Regionálneho úradu verejného 
zdravotníctva (RVÚZ).

Ďalším bodom programu bolo 
schválenie spolufinancova-
nia projektov integrovaných 
územných investícií, ktoré 
pripravilo oddelenie rozvoja 
mesta Myjava. Konkrétne išlo 
o  projekt rozvoja športovej 
infraštruktúry na Myjave s 
názvom Športovo-oddycho-
vá zóna Dolná štvrť. V  tomto 
prípade samospráva reagovala 
na výzvu, ktorú vyhlásilo Min-
isterstvo investícií, regionálne-
ho rozvoja a informatizácie SR 
ako riadiaci orgán pre Program 
Slovensko. Celkové oprávnené 
výdavky na projekt predstavujú 
sumu 241 650,49 €. Nenávratný 
finančný príspevok (NFP) je vo 
výške 222 318,45 € a  povinné 
spolufinancovanie dosahuje 
hodnotu 19 332,04 €. Žiadosť 
o  nenávratný finančný príspe-
vok bola schválená a projekt je 
pred podpisom zmluvy. V  pri-
pravovanej športovo-oddy-

chovej zóne s výmerou 1958m2 

je po rekonštrukcii komu-
nikačných a spevnených plôch 
naplánované osadenie cvičia- 
cich a  oddychových prvkov. 
Pribudnúť majú napríklad veža 
s  lanovou dráhou, balančné 
preskakovacie koly, lanová 
preliezačka, lanová loď, detský 
šliapací kolotoč, trampolíny, 
hojdacie kruhy, stôl na stol-
ný tenis a crossfitové prvky. 
Takisto sa počíta s  výsadbou 
verejnej zelene, pribudne tu al-
tánok a mestský mobiliár. Ďalší 
projekt nesie názov Zlepšenie 
kvality vzdelávania v ZUŠ Myja-
va. Celkové náklady naň sú vo 
výške 598 870,53 € a žiadaný 
nenávratný finančný príspevok 
dosahuje hodnotu 35 625,60 €.  
Počíta sa s rekonštrukciou 
a  modernizáciou  učební ZUŠ 
Myjava, ktoré budú pozostávať 
z  materiálno-technického vy-
bavenia a  stavebných prác, 
vrátane čiastočnej debarier-
izácie priestorov školy. V pláne 
je aj zakúpenie hudobných 
nástrojov a pomôcok, ako klavír, 
gitary či notebooky. Tretím pro-
jektovým zámerom oddelenia 
rozvoja v  rámci výzvy Minis-
terstva investícií, regionálneho 
rozvoja a informatizácie SR ako 
riadiaceho orgánu pre Program 
Slovensko bola Rekonštruk-
cia Parku kultúry a oddychu 
Trnovce, Myjava. Celkové 
oprávnené výdavky tu dosahu-

jú hodnotu 595 000,- €, žiadosť 
o  nenávratný finančný pros-
triedok je vo výške 547 400,- € 
a povinné spolufinancovanie je 
47 600,- €. Finančné prostried-
ky by sa využili na rekonštruk-
ciu dvoch objektov v priestore 
za amfiteátrom a  počíta sa aj 
s  vytvorením priestoru stálej 
expozície folklórnych slávností 
a  stretávania sa lokálnych ko-
munít.

V  bode Rôzne bola napríklad 
otvorená otázka parkovacej 
politiky, respektíve regulo-
vaného parkovania, kde Ing. 
Zuzana Pániková z  oddelenia 
výstavby a  životného prostre-
dia mesta Myjava prítomným 
stručne predstavila pilotný pro-
jekt novej parkovacej politiky 
na Myjave a vyzvala poslancov 
k osobným stretnutiam a  kon-
zultáciám s  obyvateľmi jed-
notlivých volebných obvodov. 
Poslanci tiež schválili návrh 
na schválenie člena komisie 
výstavby, životného prostredia 
a rozvoja mesta – Ing. Kateřiny 
Žabkovej a koordinátorka pro-
jektu Revolution Train, Zuzana 
Grešnerová, predstavila po-
slancom tento unikátny pro-
jekt a pozvala ich na návštevu 
vlaku, ktorý na Myjavu zavítal 5. 
mája 2025.

Z. Grešnerová

Druhé aprílové rokovanie my-
javského mestského zastupi-
teľstva sa konalo v pondelok 
28. apríla 2025 o 13.00 h na 
mestskom úrade. Jeho pro-
gram bol podstatne bohatší, 
ako na predošlom zasadnutí 
a poslanci mali v materiáloch 
pripravených 21 bodov. Okrem 
toho bolo toto rokovanie v 
istom zmysle špeciálne, pretože 
sa ho zúčastnili aj starostovia 
a primátori ďalších obcí my-
javského regiónu. Dôvodom ich 

Druhé aprílové rokovanie mestského zastupiteľstva: 
Otázka prevádzkovania myjavskej nemocnice 
je stále otvorená

prítomnosti v zasadačke úradu 
bola otázka ďalšieho postupu 
pri riešení situácie s myjav- 
skou nemocnicou. Tej sme sa už 
venovali aj na stránkach nášho 
mesačníka a ak to stručne 
zrekapitulujeme, tak na počiat- 
ku celej problematiky stálo 
oznámenie Trenčianskeho sa-
mosprávneho kraja (ďalej TSK), 
že sa plánuje vzdať svojich troch 
nemocníc v Považskej Bystri-
ci, Bojniciach a na Myjave a 
chce im nájsť nového prevádz-

kovateľa. Jednou z možností 
bolo aj odovzdanie, respektíve 
prevedenie nemocníc samo-
správam, na území ktorých sa 
nemocnice nachádzajú.

Na konci septembra 2024 sku-
točne mesto Myjava obdržalo 
ponuku od vyššieho územného 
celku odsúhlasenú krajským 
zastupiteľstvom na prevzatie 
nemocnice, na ktorú 9. októbra 
zareagovalo a požiadalo pred-
sedu TSK, Jaroslava Bašku, o 

začatie rokovaní. Bola vytvorená 
pracovná skupina, uskutočnilo 
sa stretnutie aj v priestoroch 
myjavskej nemocnice a proces 
sa rozbehol. Samospráva zod-
povedala otázky, ktoré jej boli zo 
strany TSK zaslané a pripravilo 
základný materiál, ako si ďalšie 
fungovanie nemocnice pred-
stavuje. 

Potom v januári 2025 vyšší 
územný celok v súbehu s 
rokovaniami so samosprávami 
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vypísal verejnú súťaž na prená-
jom nemocníc, ktorá bola nas-
tavená tak, že mesto nespĺňalo 
podmienky na to, aby sa do nej 
mohlo prihlásiť. Súťaž však bola 
neúspešná a TSK komunikáciu 
s mestami obnovil. Tým, ktoré 
prejavili záujem, teda aj My-
jave, poslal návrh zmluvy. Prob-
lém, ktorý nastal, tkvel v tom, 
že návrh zmluvy na prevzatie 
a prevádzkovanie nemocnice 
bol z pohľadu vedenia mesta 
nevýhodný, neakceptovateľný 
a za takto nastavených pod-
mienok by mesto v prípade 
záujmu nemohlo a nevedelo 
nemocnicu prevziať. Zo strany 
súčasného prevádzkovateľa po-
tom boli síce v návrhu zmluvy o 
prevode práv a povinností súvi-
siacich s prevádzkovaním NsP 
Myjava urobené isté zmeny, ale 
z pohľadu samosprávy opäť nie 
dostatočné a akceptovateľné. 
Zmluvu malo mesto prerokovať 
a vyjadriť sa k nej do 28. aprí-
la 2025, teda práve do dňa, v 
ktorom sa uskutočnilo zasad-
nutie zastupiteľstva.

Vznikne nová akciová 
spoločnosť?

Problematiku na rokovaní 
prítomným hosťom odprezen-
toval vedúci pracovnej skupiny, 
poslanec mestského i krajského 
zastupiteľstva, Pavel Halabrín. 
Ten po zosumarizovaní in-
formácií o súčasnom fungovaní 
nemocnice, ňou poskytovanej 
zdravotnej starostlivosti, ekono-
mike, priebehu komunikácie s 
TSK a problematických častiach 
návrhu zmluvy skonštatoval, že 
najlepším riešením by bolo vyt-
vorenie akciovej spoločnosti. 
Do tej by boli prizvané všetky 
mestá a obce z regiónu, ktoré by 
o to prejavili záujem. A tiež vyšší 
územný celok, ktorý by mohol 
mať v spoločnosti 34% podiel, 
teda takzvaný kontrolný balík 
a bez súhlasu TSK by nebolo 
možné robiť zásadné rozhod-
nutia o fungovaní nemocnice. 
Túto myšlienku podporil aj 
starosta obce Vrbovce, Dušan 
Eliáš, ktorý takisto označil návrh 
zmluvy tak, ako bol mestu My-
java predložený, za nevýhodný. 
Do diskusie sa zapojil aj poslan-
ec mestského zastupiteľstva 
Jaroslav Foltín. Ten sa vyjadril, 
že isto všetci na Myjave fungu-
júcu nemocnicu potrebujeme, 
aby sme nemuseli za zdravot-
nou starostlivosťou dochádzať, 
ale nevie si predstaviť, ako by 
mesto mohlo a bolo schopné 
nemocnicu prevádzkovať. Fi-

nančne, koncepčne, udržaním 
personálu, manažérsky... 
Na jeho vystúpenie reago- 
val primátor Ľubomír Halabrín 
tým, že mesto nie je v pozícií 
toho, kto chce za každú cenu 
nemocnicu prevziať a súperí 
o ňu s niekým, kto ju doteraz 
dobre prevádzkoval. Ale je po-
vinnosťou samosprávy byť part-
nerom, ktorý bude nápomocný 
pri hľadaní toho najlepšieho 
riešenia pre ďalšie prevádzko-
vanie nemocnice bez ohľadu na 
to, či to bude vyšší územný ce-
lok, súkromná spoločnosť alebo 
samospráva. Mesto musí trvať 
na tom, aby tu zodpovedajúca 
zdravotná starostlivosť zostala a 
nemôže čakať so založenými ru-
kami na to, ako situácia napokon 
dopadne. Primátor Brezovej 
pod Bradlom Jaroslav Ciran 
zasa prízvukoval lepšiu vzájom-
nú komunikáciu medzi mestom 
a vyšším územným celkom. 
Aby bola menej konfrontačná 
a hľadalo sa spoločné riešenie. 
Navrhol zapojiť do tohto pro-
cesu aj súkromnú spoločnosť, 
ktorá sa v súvislosti s prevádz-
kovaním myjavskej nemocnice 
spomína a tiež sa priklonil k 
založeniu akciovej spoločnosti.

Uznesenie, ktoré napokon v 
tomto bode myjavské zastu-
piteľstvo prijalo, obsahovalo 
okrem iného znenie, že Mestské 
zastupiteľstvo na Myjave, citu-
jeme, navrhuje Trenčianskemu 
samosprávnemu kraju založe-
nie akciovej spoločnosti na 
prevádzkovanie Nemocnice 
s poliklinikou Myjava, kde ak-
cionármi budú Trenčiansky 
samosprávny kraj, mestá a sa-
mosprávy regiónu a ukladá 
prednostke Mestského úradu 
Myjava zabezpečiť zaslanie 
uznesenia mestského zastu-
piteľstva, schváleného návrhu 
Zmluvy o prevode práv a po-
vinností predloženého mes-
tom Myjava, resp. návrhu na 
vytvorenie akciovej spoločno-
sti na Úrad Trenčianskeho sa-
mosprávneho kraja do 5. mája 
tohto roka.

Keďže diskusia k téme 
nemocnice bola na rokovaní 
naozaj obsiahla a zabrala zhru-
ba dve hodiny, môžete si ju 
celú v prípade záujmu vypočuť 
zo záznamu na YouTube kanáli 
Televízie Myjava.

Ekonomická situácia je 
stabilizovaná, hospodárenie 

skončilo s prebytkom

Ani v programe aprílového 
zasadnutia nechýbal prehľad 
ekonomickej situácie mes-
ta, tento raz spracovaný k 28. 
februáru 2025. Dlh mesta k 
tomuto dátumu dosahoval 
hodnotu 4 033 555,32 €, čo 
predstavuje 380,38 € na jed-
ného obyvateľa. V percentuál-
nom vyjadrení je to 23,37 %. 
Na porovnanie, ku koncu roka 
2024 bola zadlženosť na úrovni  
24,27 %, ešte o rok skôr to bolo 
32,12 %. Dlhová služba, ktorá 
podľa platnej legislatívy nesmie 
prekročiť 25 %, bola vo februári 
na úrovni 0,86 %.

Dôležitým rokovacím bodom 
bol záverečný účet mesta My-
java za rok 2024. Jeho spra-
covanie vyplýva z § 16 ods. 1 
zákona č. 583/2004 Z. z. o roz-
počtových pravidlách územnej 
samosprávy a jeho neoddeliteľ-
nou súčasťou sú stanovisko 
hlavného kontrolóra, hodno-
tiaca správa programového 
rozpočtu vrátane programov, 
podprogramov a prvkov, sprá-
va audítora o overení účtovnej 
závierky a samotné čerpanie 
rozpočtu za rok 2024. Medzi 
základné informácie týkajúce 
sa záverečného účtu patrí fakt, 
že rozpočet na rok 2024 bol 
schválený mestským zastupi-
teľstvom 4. decembra 2023 
a počas roka bol sedemkrát 
zmenený. Príjmy dosiahli hod-
notu 19 440 937,46 €, boli teda 
plnené na 84,84 % a výdavky sa 
vyšplhali na sumu 18 956 187,58 
€, čo predstavuje 83,66 % z roz-
počtového plánu. Hospodáre-
nie Myjavy tak v decembri 2024 
skončilo prebytkom vo výške 
63 892,80 € a táto suma bola 
použitá na tvorbu rezervného 
fondu. O jeho konkrétnom 
využití rozhodne mestské zastu-
piteľstvo na júnovom zasadnutí. 

Nové VZN určí spôsob 
oceňovania samosprávou

Ďalej sa myjavskí poslan-
ci zaoberali jedným návrhom 
všeobecne záväzného naria- 
denia (ďalej VZN) a troma do-
datkami k už existujúcim VZN. 
Návrh nového VZN sa týkal 
mestských ocenení, ktoré sú 
síce spomínané v štatúte mes-
ta, ale doteraz k nim chýba 
vykonávací predpis podrob-
nejšie vysvetľujúci podmienky 
udelenia mestských ocenení, 
spôsob ich udelenia i spôsob 
ocenenia. Účelom navrho-
vaného VZN bolo vymedziť 
podmienky udelenia, prípadne 

aj odňatia ocenení mesta My-
java a upraviť ostatné náležitosti 
s tým spojené. VZN napríklad 
navrhuje možnosti udeľovať 
ocenenia pri významných 
okrúhlych životných jubileách 
jednotlivcov, pri okrúhlych 
výročiach a úspešnej činno-
sti kolektívov, pri návštevách, 
vystúpeniach, výstavách výz-
namných osobností a kolek-
tívov, za mimoriadny čin, alebo 
pri významných výročiach mes-
ta Myjava a inštitúcií pôsobia- 
cich na jeho území. Takéto 
návrhy na ocenenie by mohli 
primátorovi predkladať poslan-
ci, orgány mestského zastupi-
teľstva, občianske združenia, 
spoločenské organizácie ale-
bo aj samotní občania. Porad-
ným orgánom pri udeľovaní 
ocenení by bola komisia usta-
novená uznesením zastupi-
teľstva a udelenie ocenenia by 
bolo podmienené hlasovaním 
mestských poslancov. V akom 
pomere, či 3/5 väčšinou, nad-
polovičnou väčšinou alebo inak, 
to sa dozvieme až pri schvaľo-
vaní definitívneho návrhu VZN 
na jednom z ďalších rokovaní.

Spomínané dodatky spadali do 
oblasti sociálnych služieb. V 
prípade poskytovania služieb 
sociálny taxík a stravovanie 
pre dôchodcov bolo do plat-
ných VZN doplnené znenie, 
že služby môžu využívať iba tí 
občania, ktorí nemajú žiadne 
nedoplatky voči mestu Myja-
va (daň z nehnuteľností, daň 
za psa, poplatok za komunálne 
odpady...). Prijímatelia, ktorí 
boli k 15. máju 2025 zaradení 
do systému, budú na základe 
týchto dodatkov do 30. júna 
2025 prehodnotení a v prípade, 
že nebudú spĺňať podmienky, 
bude im mestská karta k 1. júlu 
2025 deaktivovaná. O tejto sku-
točnosti budú dotknutí občania 
písomne informovaní.

Tretí dodatok sa týkal úhrad 
v Zariadení opatrovateľskej 
služby Nezábudka a v Do-
move sociálnych služieb Ús-
vit. Toto zvýšenie vyplynulo z 
nárastu cien tovarov, služieb 
či energii, ktoré majú zásadný 
dopad na chod zariadení. V ZOS 
Nezábudka sa tak zvýšil popla-
tok za ubytovanie o 1,- € na deň 
a stravovanie o 3,70 € na deň. 
Celkové priemerné zvýšenie 
na jedného klienta tak bude 
vo výške asi 80,- € mesačne. V 
prípade DSS Úsvit ide o zvýše-
nie o necelých 50 centov na 
jedno jedlo. To znamená, že 
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klient, ktorý odoberá jedno jed-
lo denne, zaplatí o 9,20 € me-
sačne viac. Ten, ktorý odoberá 
dve jedlá, si priplatí mesačne 
18,20 € a kto odoberá tri jedlá, 
bude musieť mesačne uhradiť o 
27,40 € viac.

Ďalší program druhého aprí-
lového rokovania mestského 
zastupiteľstva tvorili správy o 
činnosti za rok 2024 Sociálnych 
služieb Myjava, n. o., Komunit-
ného centra Khamoro – to sa 
bude po novom volať Komunit-

né centrum Myjava a neziskovej 
organizácie Rozvoj cestovného 
ruchu myjavských kopaníc. Išlo 
o zaujímavé materiály posky-
tujúce komplexný prehľad o 
činnosti a hospodárení týchto 
organizácií, ktorým sa budeme 

venovať samostatne v budúcich 
vydaniach nášho mesačníka.

M. Hrin

V stredu 23. apríla 2025 sa o 
15.00 h v myjavskej mestskej 
časti Turá Lúka uskutočnilo ofi-
ciálne otvorenie športového 
areálu, ktorý tak začal slúžiť 
širokej verejnosti.

Jeho výstavba začala ešte 16. 
septembra 2024 a išlo o projekt, 
ktorý bol podporený z Fondu 
na podporu športu. Celkové 
náklady na vybudovanie areálu 
dosiahli hodnotu 173 988,60 €, 
pričom príspevok z fondu bol vo 
výške 121 790,- €. Zhotoviteľom 
stavby bola spoločnosť TAX 
HOLDING s. r. o.

Športový areál v Turej Lúke sa 
nachádza pri cirkevnej škole 
a skladá sa z viacúčelového 
ihriska a pridružených špor-
tovísk. Nájdeme tu napríklad 
herné prvky pre malé deti, ex-
teriérové stroje na cvičenie, 
potrebný mobiliár či altánok pre 

Športový areál v Turej Lúke oficiálne otvorený
návštevníkov. Areál môže byť 
využívaný športovými klubmi, 
deťmi z predškolských a žiakmi 
školských zariadení, účastníkmi 
letných táborov, mamičkami s 
deťmi, dôchodcami a vôbec - 

celou širokou verejnosťou. Časť 
prvkov športoviska bola navrh-
nutá aj pre osoby so zníženou 
pohybovou schopnosťou.

Viacúčelové ihrisko s výmerou 
31,5 x 16,5 m disponuje umelou 
trávou, je osvetlené a samoz-
rejme aj oplotené. Ihrisko sa dá 
využiť napríklad na malý fut-
bal, tenis, volejbal, nohejbal či 
streetball.

Na oficiálnom otvorení areálu 
sa zúčastnili predstavitelia sa-
mosprávy, poslanci mestského 
zastupiteľstva, zástupcovia zho-
toviteľa stavby... Nechýbali ani 
žiaci a pedagógovia zo ZŠ s MŠ 
Turá Lúka, rodičia detí, mladí 

športovci zo Spartaka Myjava či 
turolúcka pani farárka.

No a my veríme, že nový areál 
bude dlho a spoľahlivo slúžiť  
všetkým obyvateľom a ná- 
vštevníkom Myjavy, ktorí radi 
aktívne trávia svoj voľný čas. Že 
bude hodnotným doplnením 
infraštruktúry a občianskej vy-

bavenosti v mestskej časti Turá 
Lúka, ktorá doteraz podobné 
ihrisko či skôr športovisko na 
svojom území nemala.

Z verejných zdrojov podporil 
Fond na podporu športu.

M. Hrin
foto: T. Fidrich

SAMOSPRÁVA
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Dobrovoľný hasičský zbor 
(ďalej DHZ) Turá Lúka v spo-
lupráci s mestom Myjava podal 
ešte v auguste 2024 žiadosť o 
nenávratný finančný príspe-
vok v rámci výzvy Grantového 
programu Ekofondu SPP s 
názvom „Zastavme sršňa ázij-
ského 2024“. V októbri 2024 
bola zmluva podpísaná a do-
brovoľní hasiči získali 2500,- €  
na nákup vybavenia potreb-
ného na likvidáciu tohto in-
vázneho hmyzu.

Aj na Myjave sú na sršňa ázijského pripravení

“Cieľom projektu bolo pri-
praviť sa na blížiacu sa hrozbu 
opeľovačov a včiel v podobe 
sršňa ázijského jednak materiál-
nym vybavením, ale aj získaním 
informácií a ich rozšírením 
medzi dotknuté subjekty, najmä 
hasičov a včelárov. Jednou z 
podmienok grantu bola okrem 
iného aj účasť našich členov 
na odbornom inštruktážnom 
školení,” informuje Ing. Ján Be-
lanský, tajomník výboru DHZ 
Turá Lúka.

Školenia na Strednej odbornej 
škole pod Bánošom v Banskej 
Bystrici sa v novembri 2024 
zúčastnili traja zástupcovia 
turolúckeho hasičského zbo-
ru. V rámci realizácie projektu 
bola potom v piatok 21. marca 
2025 v priestoroch hasičskej 
stanice DHZ Turá Lúka pripra- 
vená aj odborná prednáška 
na tému Sršeň ázijský – bio- 
lógia, monitoring, hrozba a 
možnosti bezpečnej likvidácie 
za účasti zástupcov dvanástich 
hasičských zborov z Myjavy a 
okolitých obcí, ako aj zástupcov 
z radov včelárov. Prednášajúcim 
bol Ing. Radovan Harčarufka, 
ktorý oboznámil účastníkov 
stretnutia so životným cyklom 
sršňa ázijského, jeho aktuálnym 
výskytom, históriou prenikania 
do Európy, možnosťami efek-
tívneho odsledovania a jeho 
následnej likvidácie. Súčasťou 
boli i praktické ukážky používa-
nia špeciálneho obstaraného 
vybavenia.

Sumár projektu
	• 	názov projektu: Myjava pri-

pravená na sršňa ázijského
	• 	poskytovateľ: Ekofond 

SPP, n. o., poskytnutá výš-
ka finančného príspevku 
2500,- €. Projekt bol po-
daný v auguste 2024, zmlu-
va o poskytnutí finančného 

príspevku bola podpísaná v 
októbri 2024.

	• 	cieľ: Cieľom projektu bolo pri-
praviť sa na blížiacu sa hrozbu 
opeľovačov a včiel v podobe 
sršňa ázijského materiál-
nym vybavením, získaním 
informácií a ich rozšírením 
medzi dotknuté subjekty, naj-
mä hasičov a včelárov. Ciele 
projektu sa podarilo naplniť 
vďaka podpore Ekofondu 
SPP, n. o., kde žiadateľ získal 
finančné prostriedky na časť 
potrebného vybavenia. V 
rámci projektu boli zrealizo-
vané dve hlavné aktivity:

	- Nákup materiálno-technic- 
kého vybavenia na likvidáciu 
sršňa ázijského.

	- Odborná prednáška určená 
predovšetkým pre hasičov 
dobrovoľných hasičských 
zborov mesta a okolitých 
obcí a včelárov. Prednáška 
bola spojená s praktickými 
ukážkami

Projekt podporil Ekofond SPP.

M. Hrin
zdroj a foto: Ing. Ján Belanský, 
DHZ Turá Lúka a oddelenie roz-
voja mesta Myjava
ilustračné foto: ekofondspp.sk

V stredu 23. apríla 2025 sa za-
čali práce na novom prepojení 
komunikácií v časti Žaboškreky 
- Novomestská ulica, ktoré zjed-
noduší a sprehľadní premávku v 
kritickom úseku pôvodnej križo-
vatky. Toto nové prepojenie me-
dzi cestami tr. III/1211 a cestou 
na Ul. Žaboškreky bolo navrh-

Začala sa výstavba nového cestného prepojenia
nuté kvôli zvýšeniu plynulosti 
cestnej premávky, na základe 
žiadostí občanov i praktických 
skúseností v tejto lokalite.

Ide o dopravnú stavbu a práce 
na nej sú realizované v štyroch 
etapách. V prvej bude vybudo-
vaná navrhovaná konštrukcia 

vozovky bez napojenia na cestu 
III/1211 a cestu na ul. Žaboškre-
ky. V druhej bude vybúraná časť 
jestvujúcej cesty, napojenie na-
vrhovanej komunikácie na ces-
tu na ul. Žaboškreky a celá časť 
navrhovanej cesty na mieste tej 
jestvujúcej. V tretej etape bude 
vybudované napojenie na ces-

tu III/1211 (Novomestská ul.) a po 
napojení vpustu na kanalizáciu 
bude zrealizovaná spätná úpra-
va vozovky. Napokon vo štvrtej 
etape bude zrealizovaná spätná 
úprava vozovky po napojení na 
kanalizáciu.

Práce sú realizované podľa 
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projektu dočasného dopravné-
ho značenia a počas výstavby 
prepojenia zostane na ceste 
tr. III/1211 zachovaný prejazdný 
profil v šírke 5,50 m.
Všetky štyri etapy majú byť 

ukončené do 30. júna 2025. Pre 
obyvateľov a návštevníkov Ul. 
Žaboškreky je počas prác mož-
ná obchádzka cez prepoj me-
dzi štátnou cestou tr. III/1211 na 
Novomestskej ulici a miestnou 

komunikáciou vedúcou k My-
javskej pálenici, pri záhradkár-
skej osade Cengelka. Táto ko-
munikácia bola pred zvýšenou 
dopravnou záťažou v rámci ob-
chádzky čiastočne vyspravená.

Popri realizácií tohto projektu v 
réžií samosprávy zároveň Sprá-
va ciest Trenčianskeho samos- 
právneho kraja opraví nerovný 
asfalt v úseku od novej križo-
vatky po okružnú križovatku pri 
supermarkete a na príjazde na 
križovatku z Krajňanskej ulice.
Stavebné práce na križovatke 
okrem dopravných obmedzení 
spôsobili aj dočasnú nefunkč-
nosť verejného osvetlenia. A to 
v úseku od pôvodného vjazdu 
na Ul. Žaboškreky po Myjavský 
viadukt. Lampy v tejto lokalite 
nebudú funkčné počas výstav-

by križovatky, zrejme až do 30. 
mája 2025.

Vzhľadom na uvedené skutoč-
nosti a obmedzenia chceme aj 
touto cestou poprosiť všetkých 
účastníkov cestnej premávky, 
aby zvýšili pozornosť v pred-
metnej lokalite, rešpektovali 
dočasné dopravné značenie a 
správali sa ohľaduplne k ostat-
ným vodičom, cyklistom, chod-
com...

Ďakujeme za pochopenie a 
ospravedlňujeme sa za spôso-
bené komplikácie!

M. Hrin
zdroj: oddelenie výstavby a ži-
votného prostredia mesta My-
java
foto: Vladimír Pyxel Domen

Združenie pre urbanizmus a 
územné plánovanie Slovenska 
a mesto Myjava vás srdeč-
ne pozývajú na výstavy Cena 
Dušana Jurkoviča 2024, Cena 
Jozefa Lacka a seminár Dobrá 
architektúra v súlade s pros-
tredím.

Výstavy sa uskutočnia v 
priestoroch Kultúrneho domu 
Samka Dudíka na Myjave v 
termíne od stredy 7. do piatka 
16. mája 2025. Ich vernisáž je 
naplánovaná na pondelok 12. 
mája o 15.30 h. V tento istý čas 
sa vo výstavnej sále kultúrne-
ho domu uskutoční aj seminár 
s názvom Dobrá architektúra 
v súlade s prostredím. Ten je 
určený širokej verejnosti a vy-
stúpia na ňom:

	• Ing. arch. Milo Drgoň, 
ex-hlavný architekt mesta 
Hlohovec

Dobrá architektúra v súlade s prostredím
	• Ing. arch. Juraj Čerešňák, 

autorizovaný architekt, Nitra 
– tapové domy

	• Ing. arch. Polakovič, ateliér 
GUTGUT, Bratislava – laure-
át Ceny Európa 5

	• Ing. arch. Jozef Michalko, 
autor UŠ IBV T. Lúka - zisk 

Ceny za dizajn
	• Ing. Katarína Žabková - Fa-

rebné riešenie mesta Myja-
va (Bytový podnik Myjava)

Súčasťou seminára bude aj 
diskusia.

Organizátori sa tešia na vašu 
účasť!

M. Hrin
zdroj: A. Dobrucká
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Od utorka 1. apríla 2025 sú 
v  predpredaji permanentky na 
65. ročník Medzinárodného 
folklórneho festivalu MYJA-
VA 2025, ktorý sa bude konať 
v dňoch 18. až 22. júna 2025. Sa-
mozrejme, ťažiskové budú z hľa-
diska pripravovaného programu 
piatok až nedeľa 20. – 22. júna 
a  týchto dní sa týkajú aj vstu-
penky a permanentky.

Tento rok prišli organizátori fes-
tivalu s  niekoľkými zmenami, 
ktoré sa týkajú lístkov na myjav-
ský sviatok folklóru a ich ceno-
tvorby. Trojdňové permanentky 
sa na rozdiel od predošlých 
rokov dajú zakúpiť online, nielen 
pri osobnej návšteve Kultúr-
neho domu Samka Dudíka. Sú 
teda bez problémov dostupné 
širokej verejnosti. Nielen obyva-
teľom Myjavy a okolia. K dispo-
zícií budú záujemcom do utor-
ka 17. júna (vrátane) a po tomto 
termíne sa už permanentky pre-
dávať nebudú. Ani vo festivalo-
vom areáli. Cena permanentiek 
sa zjednotila, už sa nedelia na 
základné a zľavnené, ale všetky 
stoja 25,- €. Čo je pri desiatkach 
programov na piatich scénach 
v areáli Trnovce naozaj prijateľ-
ná suma.

K podobnej zmene prišlo aj pri 
denných vstupenkách. Tie majú 
takisto len jednu sumu. Vstu-
penka do festivalového areálu 
v  piatok 20. júna bude stáť 11,- 
€, v sobotu 21. júna je to 15,- € 
a v nedeľu 22. júna znova 11,- €. 
Návštevníci do 5 a  nad 75 ro-
kov majú vstup na festival voľný. 
Žiadne iné zľavy poskytované 
nie sú.

Týmto spôsobom sa zjedno-
dušia predaj a  kontrola lístkov 
pri vstupe do areálu, zabráni 
sa v  minulosti praktizovanému 
zneužívaniu pôvodne zľavne-
ných vstupeniek návštevník-
mi, ktorí na zľavy nárok nemajú 
a  dokonca môžu niektorí náv-
števníci na vstupnom oproti 
minulým rokom ušetriť. Naprí-
klad dospelí za permanentky 
zaplatia o  5,- € menej a  ak by 
si kupovali  denné lístky, je to 
až o  13,- € menej. Ak na festi-
val príde rodina v zložení dvaja 
dospelí a  dve deti, tak za den-
né vstupenky zaplatí rovnakú 
sumu, ako v roku 2024. Naopak, 

Predpredaj permanentiek na MFF MYJAVA 2025 
spustený, ceny vstupeniek sa zmenili

pri permanentkách je to v  po-
rovnaní s  rokom 2024 o  10,- € 
viac, ale aj tak sa permanentka 
oplatí, pretože svojmu majiteľovi 
ušetrí tento rok oproti denným 
vstupenkám až 12,- €. Denné 
vstupenky budú – ako zvyčaj-
ne – návštevníkom k  dispozícií 
v  pokladniach pri vstupoch do 
festivalové areálu Trnovce.

Na záver vám ešte ponúkame 
porovnanie cien v  roku 2024 

s rokom 2025, aby to bolo jasné:

MFF MYJAVA 2024

	• 	piatok – 15,- € základná vstu-
penka, 7,- € zľavnená

	• 	sobota – 20,- € základná 
vstupenka, 10,- € zľavnená

	• 	nedeľa – 15,- € základná vstu-
penka, 7,- € zľavnená

	• 	permanentka – 30,- € základ-
ná, 15,- € zľavnená

MFF MYJAVA 2025

	• 	piatok – 11,- €
	• 	sobota – 15,- €
	• 	nedeľa – 11,- €
	• 	permanentka – 25,- €

Už teraz sa tešíme na vašu 
návštevu a  srdečne vás na 65. 
ročník Medzinárodného folklór-
neho festivalu MYJAVA 2025 
pozývame!
M. Hrin



10 SAMOSPRÁVA

výške 20 000,- €. Na predlože-
nie súťažných návrhov sa sta-
novuje termín od 5. mája do 6. 
júna 2025 do 14.00 hod.

Všetky potrebné informácie aj 
podmienky súťaže sú zverej-

nené na internetovej stránke 
mesta www.myjava.sk.

zdroj: oddelenie majetko-práv-
ne mesta Myjava

Mesto Myjava, Námestie M. R. Štefánika 560/4, 907 14 Myjava 
vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž na predaj majetku mesta

Ide o nehnuteľný majetok – ro-
dinný dom so súpisným číslom 
43, ktorého vlastníkom je  v po-
diele 1/1 mesto Myjava, posta-
vený na pozemku reg. KN „C“, 
parcela č. 672, o  výmere 204 
m2, zastavaná plocha a nádvo-

rie, zapísaného na LV 1724 v k. 
ú. Turá Lúka, nachádzajúci sa 
v miestnej časti Turá Lúka v lo-
kalite za Kodretou.

Celková minimálna kúpna cena 
nehnuteľnosti je stanovená vo 

OVS – Rodinný dom s príslušenstvom a pozemkom, 
par. č. 672 v k. ú. Turá Lúka

Právna poradňa v apríli 2025
V  apríli 2025 ubehlo už de-
sať rokov od prvého bezplat-
ného právneho poradenstva 
pre obyvateľov Myjavy, ktoré 
začal po dohode s  vtedajším 
vedením samosprávy posky-
tovať verejnosti advokát Mgr. 
Ľubomír Karika. Právna porad-
ňa sa od svojho vzniku zvykla 
konávať vždy v  druhú stredu 
v  mesiaci, od januára 2023 
je to vždy druhý utorok v me-
siaci, od 15.00 do 16.30 h. Jej 
dejiskom je po celý čas najmä 
zasadačka myjavského mest-
ského úradu č. 305 a  ako šiel 
čas, postupne na jej dvere za-
čali klopať nielen záujemcovia 
s  trvalým pobytom v  Myjave, 
ale aj v okolitých obciach my-
javského okresu, zo Starej Tu-
rej alebo Nového Mesta nad 
Váhom. Doteraz bola týmto 
spôsobom poskytnutá práv-
na rada či pomoc 474 ľuďom. 
Najviac klientov sa na úrade 
zastavilo v roku 2019 – bolo ich 
61, najmenej v  pandemickom 

období, v  roku 2020, kedy sa 
za pánom Karikom prišlo pora-
diť 20 občanov. „Ľudia do po-
radne chodia najmä s otázkami 
majetkovej povahy, potrebujú 
riešiť problematiku ochrany 
spotrebiteľa či exekúcie. Tiež 
ich zaujíma problematika spo-
jená s  rozvodovými konaniami, 
s  úpravou práv a  povinností 
voči malým deťom, platenie 
výživného... Na poradni často 
riešime aj rodinné a  susedské 
vzťahy, vysporiadanie bez-
podielového i  podielového 
vlastníctva, dedičské konania, 
pracovno-právne vzťahy. Ale 
objavujú sa aj veci týkajúce 
sa poradenstva v  trestných 
veciach,“ hovorí o  svojich 
skúsenostiach s  bezplatnou 
právnou poradňou myjavský 
advokát.

No a najbližšie môžete jeho 
služby využiť v utorok 13. mája 
2025 vo veľkej zasadacej 
miestnosti Mestského úradu 
v Myjave, číslo dverí 305. A to 

v  tradičnom čase od 15.00 do 
16.30 h. Takže ak potrebujete 
pomôcť v tejto problematike, 
ste vítaní!

M. Hrin
ilustračný obrázok: vytvorený 
cez AI – Microsoft Designer

Odstávka elektriny v máji 2025
Západoslovenská distribučná, 
a. s., ako držiteľ povolenia na 
prevádzku distribučnej sústa-
vy, podľa § 31 ods. 2 písm. t) zá-
kona č. 251/2012 Z. z. o energe-
tike v platnom znení informuje 
občanov Myjavy o plánovanej 
odstávke elektrickej energie. 
Tá sa z dôvodu vykonávania 
plánovanej práce na zaria-
deniach distribučnej sústavy 

alebo v ich ochrannom pásme 
uskutoční vo štvrtok 15. mája 
2025 v čase od 8.00 do 15.30 
h. V uvedenom termíne budú 
bez dodávky elektriny nasle-
dovné ulice a lokality:

•	 	U MARKOV č. 770, 776, 777
•	 	U PODZÁMSKYCH č. 829, 

830, 831
•	 	U RYBKOV č. 778, 779, 780, 

780/VO, 781, 782
•	 	U ZIMOV č. 832, 832/VO, 

833, 834, 835, 836, 837, 
839, 840, 841, 843, 844, 845, 
3828/2

•	 	TURÁ LÚKA č. 3745/-, 3819, 
3839/1

Z dôvodu, že plánovaná práca 
postihne viacero miest do-
dávky, nie je možné oznáme-

ný termín meniť. Za vzniknuté 
nepríjemnosti súvisiace s ob-
medzením sa vám spoločnosť 
ospravedlňuje!

zdroj: Západoslovenská distri-
bučná, a. s.
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Mesto Myjava informuje verej-
nosť, že mestská knižnica je po 
inventúre knižničného fondu od 

Mestská knižnica Myjava je 
opäť prístupná verejnosti

pondelka 28. apríla 2025 čitate-
ľom opäť prístupná. Otvorená je 
v štandardnom čase, a to:

	• 	pondelok: 12.30 h – 16.30 h
	• 	utorok: 10.00 h – 11.30 h a 

12.30 h – 16.30 h
	• 	streda: 10.00 h - 11.30 h a 

12.30 h - 17.00 h
	• 	štvrtok: 10.00 h – 11.30 h a 

12.30 h – 16.30 h
	• 	piatok: 12.30 h – 16.30 h

M. Hrin
zdroj: J. Blahová, Mestská knižni-
ca Myjava

Róbert Holota sa narodil v roku 
1972 na Myjave. Rok navštevo-
val myjavské Gymnázium, po-
tom chodil na konzervatórium 
v  Žiline. Na VŠMU vyštudoval 
hru na hoboji. Jeden rok študo-
val aj na Viedenskej univerzite 
hudby a umenia. Hosťoval v Ja-
náčkovej filharmónii v Ostrave. 
Od roku 2000 je členom Slo-
venskej filharmónie, v ktorej je 
prvým hobojistom. Je ženatý, 
má troch synov – dvaja z nich 
sú dvojičky. Spolu s manželkou 
pochádzajúcou z Dominikán-
skej republiky žijú v Bratislave.

Ot.: Róbert, narodili ste sa na 
Myjave. Kam ste chodili do ško-
ly, aké krúžky ste navštevovali? 
Čo vás najviac bavilo?

R. Holota: „Chodil som na I. zák- 
ladnú školu na Myjave a počas 
tohto obdobia som si prešiel 
cez futbal, basketbal až po  vo-
lejbal v Spartaku Myjava. Okrem 
toho sme veľa lyžovali na myjav-
ských kopčekoch.“

Ot.: Chodili ste aj do Základnej 
umeleckej školy na Myjave?

R. Holota: „Áno. Pôvodne som 
chcel hrať na bicie, ale to mi 
bolo zakázané. Bývali sme v čin-
žiaku a  tým pádom by bolo asi 

ťažké dobre vychádzať so su-
sedmi. Potom som uvažoval 
o gitare, ale v tej dobe sa gitara 
na Ľudovej škole umenia nevy-
učovala. Tak som išiel na zob-
covú flautu a potom prirodzene 
prešiel na klarinet. Učili ma páni 
učitelia Milan Michalec,  Ján 
Melkovič (flauta ) a Vladimír Já-
noš (klarinet).“

Ot.: Kedy sa prejavil Váš vzťah 
k hudbe? Boli ste k nej vedený, 
máte to v rodine alebo sa obja-
vil sám? 

R. Holota: „Vzťah k  hudbe sa 
prejavil už v  útlom veku. Vždy 
som vraj tvrdil, že budem muzi-
kant. V našej rodine sme nemali 
nikoho hudobne nadaného, tak- 
že ma k  tomu nikto neviedol 
a  bolo to len v  mojich rukách. 
Samozrejme, s podporou rodi-
čov. Kupovali mi často platne. 
Aj otec, keď išiel niekam na slu-
žobnú cestu, tak najčastejší dar-
ček pre mňa bola platňa. Som 
im veľmi vďačný, že ma vždy 
podporovali na mojej hudobnej 
ceste.“

Ot.: Predstavme si stručne Váš 
doterajší študijný a  profesijný 
život. V  15-tich rokoch ste za-
čali študovať na Konzervatóriu 
v  Žiline, po jeho skončení ste 
strávili rok v  orchestri divad-
la Jozefa Gregora Tajovského 
v Banskej Bystrici. Nasledovala 
VŠMU – hra na hoboji. Študo-
vali ste na Viedenskej univer-
zite hudby a umenia, boli ste v 
Janáčkovej filharmónii v Ostra-
ve, až ste zakotvili s Slovenskej 
filharmónii. Čo Vám jednotlivé 
štúdiá dali a kam Vás napokon 
posunuli? 

R. Holota: „Ja som najskôr za-
čal študovať na gymnáziu v My-
jave, pretože som sa nedostal 
na Konzervatórium na klarinet. 
Tam ma však oslovila pani prof. 
Hrianková, ktorá vyučovala hru 

Róbert Holota: 
Nápad sám o sebe inšpiruje a núti k jeho rozvitiu

na hoboji, či by som nemal zá-
ujem hrať na hoboj. Ja som to 
bral všetkými desiatimi. Pravdu 
povediac, klarinet sa mi nepá-
čil, nesedel mi a keď som počul 
na talentovkách zvuk hoboja, 
hneď mi napadlo, že na tomto 
nástroji by som chcel hrať. No 
musel som ísť na gymnázium. 
Nasledujúci rok som išiel na 
talentové skúšky na hoboj, kde 
som už robil aj rozdielové skúšky 
do 2. ročníka, aby som nemusel 
opakovať 1. ročník na novej ško-
le. Počas tohto obdobia som 
navštevoval súkromné hodiny 
u prof. Hriankovej.“

Ot.: Okrem hoboja hráte aj na 
basgitare, gitare a klávesoch...

R. Holota: „To je druhá tvár môj-
ho záujmu v populárnej hudbe, 
ktorú aj skladám. Preto hrám na 
tieto nástroje.“ 

Ot.: Na akom hoboji hráte? Na 
internete som našla skutočne 
pestrú škálu rôznych typov za-
čínajúcich na 37 eurách a kon-
čiacich na niekoľko tisícových 
typoch...

R. Holota: „Pravdu povediac, 
o hoboji za 37 eur som ešte ne-
počul. Ja hrám na nemeckom 
nástroji Moenig. V  posledných 

rokoch je práve táto značka 
dominantnejšia medzi hráč-
mi. U  nás v  orchestri sme piati 
hobojisti a  štyria sme si zvolili 
práve túto značku. Predtým boli 
dominantné francúzske nástro-
je Marigaux. Kvalitný hoboj stojí 
okolo 13 000 eur.“

Ot.: Svoj prvý album ste vydali 
ešte v roku 1998 ako 26-ročný. 
Išlo o sólový debut Evoke, ktorý 
je opisovaný ako meditatívna 
nahrávka na pomedzí klasickej 
hudby a tzv. new age music. Pri  
počúvaní na mňa pôsobil veľ-
mi príjemne, oddychovo, ľahko 
a sviežo. Z čoho čerpáte inspi-
ráciu?

R. Holota: „Neviem presne 
odpovedať, aký bol zdroj inšpi-
rácie. Je to jednoducho tak, že 
ten skladateľský potenciál je 
prítomný a nápady prichádzajú 
priebežne. Nedá sa to robiť tak, 
že teraz si poviete, že je niečo 
zložité. To prichádza samé. Ur-
čite je to ovplyvnené pozitív-
nymi životnými zážitkami, ktoré 
pripravujú živnú pôdu na vznik 
alebo zrod nejakého nápadu. 
A  ono to už potom ide veľmi 
rýchlo, keď príde nápad. Prá-
ve nápad sám o sebe inšpiruje 
a núti k jeho k rozvitiu.“
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Ot.: Druhý album s názvom 
Santo Domingo je hudobne la-
dený úplne inak. Nachádzame 
v ňom tóny funku, džezu, bicie, 
je rytmickejší, taký príjemný 
chill-out. Máte na ňom aj, dá sa 
povedať, medzinárodnú spolu-
prácu s Jánom Demenčíkom, 
ktorý žije vo Francúzsku. Ra-
kúsko tu je flautovo zastúpené 
Veronikou Vitázkovou. Obo-
hatením nahrávky je zasa mla-
dučká Bulharka Elina Boteva, 
ktorá naspievala v španielčine 
nádhernú baladu Amor na text 
Pabla Nerudu v duete s basgi-
tarou. O bicie tracky sa postaral 
vynikajúci americký hudobník 
Luke Oswald. Prečo sú tieto 
dva albumy od jedného hu-
dobníka také rozdielne? Je to 
možno spôsobené nejakým 
Vaším hudobným vývojom? 

R. Holota: „Určite životná vy-
zretosť ovplyvňuje aj tvorbu. 
A ďalej veľmi ovplyvňuje tvorbu 
aj nástroj, na ktorom skladáte. 
Santo Domingo je album, ktorý 
som skladal na basgitare. Je to 
album o  basgitare, a  preto je 
aj taký iný. A  zároveň je trošku 
komorný. Je to dialóg medzi gi-
tarou, basgitarou a  bicími, plus 
nejaký ten sólový hlas. Žiadne 
backgroundové stopy v pozadí.“

Ot.: Venujete sa aj akademickej 
činnosti? 

R. Holota: „Nie. Mal som po-
nuky, ale u  mňa má prednosť 
napríklad to komponovanie, 
a preto si nechávam priestor.“

Ot.: Ako relaxuje Róbert Ho-
lota? A  ako často chodíte na 
Myjavu? 

R. Holota: „V prírode, na bicykli, 
lyžujem a rád počúvam hudbu. 
Asi ako každý z  nás. Snažím sa 
často, minimálne však aspoň raz 
za dva týždne navštevovať ro-
dičov. Na Myjave sa mi páči, na 
rozdiel od Bratislavy.“

Ot.: Prezradíme niečo aj o Vašej 
rodine. Ste ženatý, máte tri deti 
a manželku, ktorá nie je Sloven-
ka. Ako ste sa zoznámili a kde? 
Uvažovali ste aj o možnosti žiť 
v zahraničí?

R. Holota: „Ako ste povedali, 
som ženatý, manželka Ono-
ria pochádza z  Dominikán-
skej republiky a  zoznámili sme 
sa  v  Bratislave. Máme spolu tri 
deti. Dvojičky – chlapci, Se-
bastian a Darian majú 22 rokov 
a mladší syn Ronaldi má 15 ro-
kov. Bola čiastočná možnosť ísť 
žiť do Španielska, kde mi ponúkli 
miesto v orchestri vo Valladoli-

de ako stálu výpomoc, ale v tom 
čase sa mi nepodarilo vybaviť si 
pracovné víza.“

Ot.: Čo Vaše deti zdedili po 
manželke a  čo po vás? U  Ho-
lotovcov sa doma rozpráva po 
slovensky, aj španielsky? 

R. Holota: „Neviem presne, čo 
zdedili deti po mne, viem však, 
že širší záujem o hudbu po mne, 
bohužiaľ, nezdedili. Po manžel-
ke zdedili exotickosť. Doma sa 
rozprávame aj po španielsky, ale 
prevláda slovenčina.“

Ot.: Ako často sa stretávate 
s manželkinou stranou rodiny?

R. Holota: „Cesty do Domini-

kánskej republiky sú pre päť-
člennú rodinu finančne nároč-
nejšie, preto sa stretávame len 
raz za niekoľko rokov. Naposledy 
sme sa stretli minulý rok v Ríme. 
V  rámci ich cestovateľskej do-
volenky sme si naplánovali výlet 
za nimi. V Dominikánskej repub-
like sme boli pred tromi rokmi 
a strávili sme tam Vianoce.“

Ot.: Skúste nám opísať taký svoj 
bežný pracovný deň. Ako vyze-
rá? 

R. Holota: „Bežný pracovný 
deň hráča v  orchestri začína 
v  pondelok o  9.00 hod, kedy 
začína skúška orchestra. Skúšky 
sú štvorhodinové, v  utorok sú 
dve, v stredu jedna a vo štvrtok 
je dopoludnia generálka. Večer 
o  19.00 h je koncert. V  piatok 
je už iba večerný koncert. Toto 
je taký štandard. Každý týždeň 
sa hrajú nové skladby s novým 

dirigentom. Čiže je to pestré. 
Samozrejme, kultúra je plastic-
ká, takže koncerty sa konajú aj 
cez víkendy alebo sviatky, veľa 
sa cestuje. Vtedy pracovný deň 
vyzerá inak. Popri tom je však 
veľmi dôležitá domáca príprava. 
Na prvú skúšku musíme prísť 
pripravení a  ovládať svoj part. 
Naša práca sa dá prirovnať k vr-
cholovým športovcom. Tak ako 
iní musia neustále trénovať, my 
musíme neustále cvičiť na ná-
stroji. Už pár dňový výpadok je 
cítiť.“

Ot.: S  orchestrom veľa cestu-
jete, trávite čas mimo domu. 
Ktoré krajiny ste precestovali a 
ktorá z  nich Vám najviac zare-
zonovala v pamäti?

R. Holota: „Cestovanie je veľmi 
príjemné, ale zároveň aj únav-
né. Skĺbiť pracovný život s  tým 
súkromným vie byť náročné. Aj 
preto som veľmi vďačný mojej 
manželke za veľké pochope-
nie a  podporu. Z  krajín, ktoré 
som s  orchestrom navštívil, to 
boli v  rámci Európy Španielsko, 
Francúzsko, Taliansko, Grécko, 
Rakúsko, Švajčiarsko, Nemecko. 
Každé dva roky chodíme s  or-
chestrom na turné do Japonska 
a Južnej Kórei a strávime tam 2 
až 3 týždne. Japonské publikum 
je veľmi vďačné, ale tiež nároč-
né. Bežne v  rámci japonského 
turné odohráme aj dva koncer-
ty denne. Nemecké a  japonské 
koncertné sály patria medzi naj-
lepšie na svete. Majú kapacitu 
až dvetisíc divákov a hrať v nich 
je pre umelca skutočným zážit-
kom. Pre zaujímavosť uvediem, 
že lístok na naše predstavenie 
v  Japonsku stojí v  prepočte 
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okolo 150,- €. V  slovenskej fil-
harmónii stojí štandardný lístok 
na naše predstavenie 25,- €.“

Ot.: Kde si Vás vieme aktuálne 
vypočuť? 

R. Holota: „V  Slovenskej filhar-
mónii, kde hráme počas sezóny 
každý štvrtok a piatok. Chodie-
vame aj do piešťanského domu 
kultúry, ktorý momentálne patrí 
pod Slovenskú filharmóniu. 
Hrávame tam pravidelne tak tri, 
štyrikrát za rok. Či už s  veľkým 
orchestrom, alebo s  komornej-
šími telesami.“

Ďakujem veľmi pekne za rozho-
vor a  prajem Vám za redakciu 
Kopaničiarskeho kuriéra veľa 
úspechov v  pracovnom i  súk-
romnom živote!
zhovárala sa: Z. Grešnerová
foto: R. Holota

Sociálne služby Myjava, n. o. po-
zývajú verejnosť na Deň otvo-
rených dverí v DSS Úsvit, ktorý 
sa uskutoční v stredu 21. mája 
2025 v čase od 13.00 do 16.00 
hodiny. Na návštevníkov čaká 
okrem príjemnej atmosféry aj 
prehliadka zariadenia s ukážka-
mi terapeutických aktivít, ako 
sú oxygenoterapia, snoezelen, 

Deň otvorených dverí 
v DSS Úsvit

vodoliečba, výroba keramiky 
a mnohé iné, ktoré zariadenie 
svojim klientom v rámci každo-
denného fungovania ponúka.
Pracovníci a pracovníčky sa te-
šia na vašu návštevu!
Z. Grešnerová
zdroj: 
Sociálne služby Myjava, n. o.

V aprílových dňoch tohto 
roka privítala základná ško-
la na Štúrovej ulici dánskych 
študentov, ktorí sem zavítali 
v rámci výmenného pobytu. 
Počas štyroch intenzívnych 
dní im myjavskí učitelia a žiaci 
ukázali nielen krásy Slovenska, 
ale aj kúsok svojej pohostin-
nosti, tradícií a každodenného 
života.

Program pobytu hostí bol pes-
trý a nabitý aktivitami od rána 
do večera. Navštívili spolu s 
domácimi Terchovú, kde si uži-
li nádhernú prírodu a výhľady v 
Jánošíkových dierach. Cestou 
späť nevynechali ani Trenčín, 
kde sa prešli po námestí pod 
majestátnym hradom a dali si 
niečo dobré pod zub. Jedným 

Dánska návšteva 
plná zážitkov

z najzábavnejších momentov 
bol výlet vlakom do Višňového 
a odtiaľ výšľap na zrúcaninu 
Čachtického hradu, ktorý dý-
cha históriou a legendami o 
Alžbete Báthory.

Vo voľnejšej časti programu si 
žiaci zahrali kolky, dali si spo-
ločnú pizzu a veľkým zážitkom 
bola aj večera dánskych učite-
ľov u pána riaditeľa ZŠ Myjava, 
na ktorej panovala priateľ-
ská a neformálna atmosféra. 
Smiech, rozhovory a spoločné 
spomienky vytvorili silné putá, 
ktoré presiahli hranice krajín.

Tento  výmenný pobyt nebol 
len o cestovaní a  aktivitách. 
Bol o výmene kultúr, zdieľaní 
hodnôt a vytváraní priateľstiev, 

Návšteva krajského mesta Trenčín s priateľmi z Dánska.
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ktoré možno pretrvajú celý ži-
vot. Hostitelia veria, že Dánom 
sa na Myjave páčilo a že si zo 
Slovenska odniesli nezabud-
nuteľné zážitky.

Poďakovanie za tento pobyt 
patrí všetkým, ktorí sa podie-
ľali na jeho organizácii, hosťu-
júcim rodinám a samozrejme 
dánskym priateľom. Domáci sa 

Hostia z dánskej partnerskej školy zavítali na Myjavu. Spoločný výšľap na Čachtický hrad.

tešia na ďalšie stretnutia, mož-
no už čoskoro v Dánsku.

text a foto: Nikola Šagát, 
ZŠ Myjava, Štúrova ul.

Pri príležitosti Svetového dňa 
rodiny vás mesto Myjava v 
spolupráci s DSS Úsvit pozý-
vajú na workshop pod názvom 
Jednorodičovstvo. Prednáška 
sa bude konať v DSS Úsvit na 
Ul. Hoštáky v Myjave vo štvrtok 
15. mája 2025 o 16.00 h. Pre 
deti budú pripravené tvorivé 
dielne a zabezpečený bude aj 
dozor detí.

Pozvanie na workshop prijala 
Zita Pisárová, ktorá pôsobí v 
rámci projektu V jednom je sila 
pre jednorodičov.

Spomínaný projekt dáva mož-
nosti riešiť problémy výcho-
vy, vzťahov, ale tiež osobných 
neistôt. Alarmujúcim je fakt, že 
na Slovensku žije približne 190 

Prednáška na tému 
Jednorodičovstvo k 
Svetovému dňu rodiny

000 jednorodičovských rodín, 
v ktorých vyrastá až 310 000 
detí do 18 rokov, pričom väč-
šinu jednorodičovských do-
mácností (viac ako 80%) vedú 
matky - samoživiteľky.

Aj preto sa organizátori roz-
hodli upozorniť na tému jedno- 
rodičovstva prostredníctvom 
tematickej prednášky.

Vstup na workshop je voľný. 
Záujemcovia sa môžu prihlásiť 
telefonicky na čísle 034/6907 
327 alebo prostredníctvom 
emailu martina.bakosova@
myjava.sk.

Z. Grešnerová
zdroj: M. Bakošová

•	 Ak padá sneh v máji, bude hojne trávy.
•	 Chladný máj s mokrým júnom plnia stodolu zbožím 

a stohy senom.
•	 Májové blato - pre hospodára zlato.
•	 Pankrác, Servác, Bonifác - zamrznutí svätí , Žofia ich 

potvrdí a Urban uzavrie.

Pranostiky na máj
•	 Keď sa na Želmíry včely začnú rojiť, dobrá ovca sa 

už môže dojiť.
•	 Ak Peter prinesie mráz, mrzne ešte v tomto roku 

štrnásťkrát zas.
•	 Keď prejde zamrznutých kuchárka, sadieva sa  

paprika.
Z. Grešnerová
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Od stvorenia sveta je tu na 
zemi boj medzi vierou a  ne-
verou alebo skôr medzi ľuďmi. 
Začal ho už diabol sám, keď 
prekrútil slová Pána Boha, aby 
prvým ľuďom na zemi vniesol 
pochybnosť. A  tak sme až do 
dnešných čias svedkami toho, 
ako na jednej strane ľudia ro-
bia všetko preto, aby viera 
zanikla a  na strane druhej sa 
veriaci ľudia intenzívne mod-
lia, aby Božie slovo zasiahlo 
neveriacich a  priviedlo ich 
k viere. Ale čo je nemenej dô-
ležité a treba o tom hovoriť, že 
tento zápas, čím viac sa bude 
približovať druhý príchod Pána 
Ježiša, bude mocnejší. A preto 
pamätajme na zasľúbenie, kto 
vytrvá až do konca, bude spa-
sený.
Napriek intenzite týchto zá-
pasov nič to nemení na tom, 
čo sa odohralo v  1. storočí na 

Veľkú noc v  Jeruzaleme. V  tú 
Veľkú noc zomrel na kríži Pán 
Ježiš, Boží Syn, ale napriek 
všetkému v hrobe neostal. Bol 
vzkriesený. On vyšiel zo svojho 
skalného hrobu a  ani všetky 
rímske légie by mu v  tom ne-
zabránili.

Musíme vyznať, že táto udalosť 
mení zmysel našej viery. Ak aj 
vidím, že v tomto časnom sve-
te ľudia trpia, prežívajú rôzne 
sklamania, napriek všetkému 
mi Ježiš otvoril nebesá a čaká 
ma raz tam, kde konečne 
uzriem Božiu spravodlivosť. 
Alebo ako to Jób vyznal: ja ve-
rím, že môj Vykupiteľ žije a raz, 
jedného dňa sa postaví nad 
mojim prachom. Oslavujme 
Pána Boha a  ďakujme Mu za 
to, že sa to udialo aj pre nás. 
Ďakujeme mu, že Boží Syn žije, 
koná v  tomto svete. Je to ta-

jomstvo, na ktorom stojí a padá 
kresťanská viera. Uvedomu-
jeme si, že je to pre mnohých 
kameň úrazu. Mnohí poznajú 
Ježišov príbeh, dajú v niečom 
za pravdu, ale nedostanú sa 
ďalej ako k Ježišovmu krížu, či 
hrobu. Tam sa ich cesta väčši-
nou končí. Cesta kresťanskej 
viery pokračuje ďalej. Pokra-
čuje k dôvere a spoľahnutiu sa 
na Božiu moc.

Prišla jar a všetko sa prebúdza 
k  životu. Modlím sa a  prajem 
všetkým nám, aby Pán Boh, 
ktorý prebudil zo smrti svojho 
Syna, prebudil k  novej silnej 
viere a  novým možnostiam aj 
nás. Rodiny aj spoločnosť.

Iveta Vachulová, ECAV Turá 
Lúka
foto: FB – CZ ECAV Turá Lúka

Duchovná kvapka

Christi Himmelfahrt
Milí čitatelia, pre nadpis má-
jového príspevku som zvolil 
nemeckú formu názvu Nane-
bovstúpenia Pána Ježiša Kris-
ta. Túto udalosť oslávime vo 
štvrtok 29. mája 2025. Musím 
sa priznať, že nemčinu neovlá-
dam, hoci pokusy o jej zvlád-
nutie boli až dva, no úspech sa 
v želanej podobe nedostavil. V 
rámci druhého pokusu naučiť 
sa po nemecky, ktorý som ab-
solvoval počas teologických 
štúdií v Krakove, sme preberali 
aj cirkevnú alebo katolícku ter-
minológiu v nemeckom jazyku. 
A práve v tom čase mi hlbo-
ko do pamäti zapadol termín 
„Christi Himmelfahrt“. Veľmi sa 
mi zapáčil nielen pre jeho ľu-
bozvučnosť, ale aj obsah, ktorý 
v sebe nesie. V online slovníku 
som našiel dva základné výz-
namy slova „fahrt“ a síce: jazda 
a cesta. Teda Kristova nebeská 
jazda, Kristova nebeská cesta 
(nemecky hovoriacich čita-
teľov prosím o zhovievavosť). 
Kristova cesta do neba by sa 
dalo tiež povedať.

V evanjeliu podľa Jána čítame, 
že keď sa Ježiš so svojimi apoš-
tolmi lúčil, povedal: „Nech sa 
vám srdce nevzrušuje! Veríte v 
Boha, verte aj vo mňa. V dome 
môjho Otca je mnoho príbyt-
kov. Keby to tak nebolo bol by 
som vám povedal, že vám idem 
pripraviť miesto?!  Keď odídem a 
pripravím vám miesto, zasa prí-
dem a vezmem vás k sebe, aby 
ste aj vy boli tam, kde som ja. A 
cestu, kam idem, poznáte.“ (Jn 
14, 1-4). To je veľmi hlboké po-
solstvo a útecha pre každého, 
kto ako kresťan v Ježišovi Kris-
tovi pokladá svoju nádej na 
spásu a na večný život v nebi. 
Ježiš nám ide nielen pripraviť 
miesto, ale čo je dôležitejšie, 
chce aby sme boli tam, kde je 
on a aby sme boli s ním. V tom-
to rozhovore s apoštolmi padli 
aj iné slová: „Tomáš mu pove-
dal: „Pane, nevieme, kam ideš. 
Akože môžeme poznať cestu?!“ 
Ježiš mu odpovedal: „Ja som 
cesta, pravda a život. Nik neprí-
de k Otcovi, iba cezo mňa.“ (Jn 
14, 5-6). Ježiš, okrem toho, že 
je pravda a život, je aj cestou k 

Otcovi (a do domu Otca). Svä-
tým krstom sa spájame s ním a 
sme súčasťou jeho Tajomného 
tela – Cirkvi, ktorej on je Hla-
vou. A od jeho Nanebovstúpe-
nia je celá Cirkev v neustálom 
pohybe, je na ceste do neba. 
Preto sa mi páči myšlienka, že 
s ňou a v nej som aj ja na tejto 
ceste. Tak ako pútnik, ktorý sa 
blíži k cieľu svojej cesty a po-
ciťuje radosť, aj každý veriaci 
by spolu s plynúcim časom 
svojho života mohol prežívať 
radosť z blízkeho dosiahnutia 
cieľa. Mohol by. Som si vedo-
mý, že to nie je také jednodu-
ché, ale cítim potrebu na to 
poukázať. Povzbudenie na-
chádzam v Liste Hebrejom (v 
Liste Židom v evanjelickej tra-
dícii): „… zhoďme všetku príťaž 
a hriech, ktorý nás opantáva, a 
vytrvalo bežme v závode, kto-
rý máme pred sebou, s očami 
upretými na Ježiša, pôvodcu 
a zavŕšiteľa viery. On namiesto 
radosti, ktorá sa mu núkala, vzal 
na seba kríž, pohrdol potupou 
a sedí po pravici Božieho trónu. 
Myslite na toho, ktorý zniesol 
také protirečenie hriešnikov, 
aby ste neochabovali a nekle-
sali na duchu.“ (Hebr 12, 1-3).

Prajem Vám, milí čitatelia, aby 

Vás Kristus, ktorý vystúpil do 
neba a zasadol po pravici 
Otca, inšpiroval, priťahoval a 
motivoval žiť ako nás on učil. 
Tak, aby sme mohli, keď prí-
de náš čas, vykročiť na svoju 
osobnú „himmlefahrt“. A ne-
dajme sa pomýliť. V slovníku 
som našiel výraz „eine Fahrt 
ins Blaue“, ktorý znamená ces-
tu do neznáma (bez určitého 
cieľa). To preto, aby sme si ne-
mýlili nebo s belasou, modrou 
oblohou.

S úsmevom a modlitebnou pa-
mäťou

Gabriel Koch, katolícky farár
foto: M. Hrin

Po Veľkej noci
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Pripomenuli sme si 106. výročie 
Štefánikovho tragického úmrtia

a v roku 1914 v Marakeši v Maroku. Štefáni-
kovu ďalšiu kariéru vedca a diplomata pre-
rušilo vypuknutie prvej svetovej vojny. Ako 
naturalizovaný francúzsky občan bojoval v 
hodnosti podporučíka ako vojnový pilot v 
zostave leteckej eskadry MF 54.

Vo francúzskej armáde zorganizoval aj me-
teorologickú službu. Od 24. septembra 1915 
pôsobil na vlastnú žiadosť na exponovanom 
srbskom fronte. Po návrate zo Srbska sa Šte-
fánik 13. decembra 1915 stretol v Paríži s E. 
Benešom a predstavil mu koncepciu svojho 
plánu na oslobodenie slovenského a české-
ho národa spod nemecko-maďarskej nad-
vlády. Tento plán sa v základných bodoch 
zhodoval s tým, čo propagoval aj prof. T. G. 
Masaryk. Tak sa začala plodná spolupráca 
troch vedúcich predstaviteľov čs. zahranič-
ného odboja, ktorého vrcholným politickým 
orgánom sa stala ČeskoSlovenská národ-
ná rada (ČSNR) v Paríži. Otázka vytvorenia 
autonómneho československého zahra-
ničného vojska bola od začiatku jedným z 
najdôležitejších cieľov ČSNR. Nábor dobro-
voľníkov v rámci tzv. ,,zajateckej akcie“ a sta-
bilizáciu pomerov v česko-slovenských kra-
janských spolkoch v Rusku sledovala aj prvá 
misia M. R. Štefánika v Rusku a Rumunsku v 
roku 1916. Po februárovej revolúcii a po zná-
mej Zborovskej bitke 2. júla 1917 sa z pôvod-
nej Českej družiny začala postupne vytvárať 
40-tisícová armáda  –  Československý zbor 
v Rusku. S poslaním robiť medzi slovenský-
mi a českými krajanmi nábor dobrovoľníkov 
pre západný front vo Francúzsku odchádzal 
M. R. Štefánik v júni 1917 do USA. No práve v 
tomto roku USA vstúpili do vojny,  a tak Šte-
fánik dostal od vlády USA povolenie robiť 
nábor len medzi tými krajanmi, ktorí nepod-
liehali brannej povinnosti do amerických 
ozbrojených síl. Takto, namiesto plánova-
ných 20-tisíc dobrovoľníkov, prišlo do kon-
ca vojny z USA do Francúzska v dvadsiatich 
troch transportoch iba 2 300 dobrovoľníkov, 
z toho 1 065 Slovákov. Pred odchodom do 
Francúzska americkí dobrovoľníci ešte ab-
solvovali krátky vojenský výcvik v Stamfor-
de Con., keďže takmer všetci boli nevojaci. 
Rozhodným krokom k budovaniu samostat-
nej československej armády mohlo byť iba 
sformovanie veľkej taktickej jednotky, ktorá 
by ako celok bola nasadená na francúzskom 

V  sobotu 3. mája 2025 sme mali možnosť 
byť v  Košariskách a  na Bradle účastnými 
regionálnej spomienky usporadúvanej pri 
príležitosti 106. výročia úmrtia velikána na-
šich dejín, gen. Milana Rastislava Štefánika. 
Toto výročie i spätosť Štefánikovej osobnos-
ti s  Myjavou sú isto dôvodom, aby sme si 
túto významnú historickú postavu z  nášho 
regiónu pripomenuli aj v našom kalendáriu.

Milan Rastislav Štefánik sa narodil 21. júla 
1880 v Košariskách ako šieste z dvanástich 
detí evanjelického farára Pavla Štefánika 
a  jeho manželky Albertíny. Stredoškolské 
štúdiá absolvoval na evanjelických lýceách 
v Bratislave, Šoproni a Sarvaši. Roky 1898 až 
1904 okrem polročného pobytu v Zürichu 
prežil v Prahe, kde dva roky študoval staveb-
né inžinierstvo a od roku 1900 matematiku 
a astronómiu na Karlovej univerzite. Pôsobil 
v akademickom spolku slovenskej mládeže 
Detvan. Po slávnostnej promócii 12. októbra 
1904 zamieril do Paríža, kde sa mu po pol-
roku podarilo uplatniť sa v slávnom obser-
vatóriu Meudon pod vedením astrofyzika 
J. Janssena. Počas dvoch rokov predniesol 
na pôde Francúzskej akadémie vied sedem 
vedeckých prác a trikrát vystúpil na Mont 
Blanc, kde v malom Janssenovom observa-
tóriu robil meteorologické a astronomické 
pozorovania. Získal cenu Francúzskej astro-
nomickej spoločnosti. Dňa 30. augusta 1905 
sa Štefánik zúčastnil pozorovania zatmenia 
Slnka v Alcosebre  v Španielsku a 13. janu-
ára 1907 v turkestanskom Ura Tjube. Dňa 18. 
októbra 1910 sledoval prechod Halleyho ko-
méty na Tahiti, 28. apríla 1911 zatmenie Slnka 
na ostrove Vavau a 10. októbra 1912 v Passa 
Quatro v Brazílii. O rok neskôr pôsobil s ve-
decko-diplomatickým poslaním v Ekvádore 

fronte proti Nemecku a svet by sa dozvedel 
o jej existencii. Do Francúzska však bolo 
treba zvážať slovenských a českých dob-
rovoľníkov skoro z celého sveta. Na základe 
dekrétu o čs. armáde, ktorý spracovali M. R. 
Štefánik a E. Beneš vydal francúzsky prezi-
dent R. Poincaré 19. decembra 1917 a naň 
nadväzujúceho štatútu zo 7. februára 1918, 
sa de facto konštituovali československé lé-
gie vo Francúzsku. Tie po vojenskej stránke 
podliehali francúzskemu hlavnému veleniu 
a politicky  boli podriadené ČSNR v Paríži.  
Po dlhých a náročných rokovaniach sa Šte-
fánikovi podarilo zmeniť aj postoj talianskej 
vlády a 21. apríla 1918 podpísal s talianskym 
ministerským predsedom V. E. Orlandom a 
ministrom vojny V. Zupellim zmluvu o kon-
štituovaní politicky a právne samostatných 
československých légií v Taliansku. Mnohí 
spojeneckí činitelia hodnotili zmluvu ako 
fakticky prvé uznanie budúceho Česko-Slo-
venského štátu niektorou z dohodových 
mocností. Tento Štefánikov úspech bol tiež 
ocenený udelením hodnosti brigádneho 
generála francúzskej armády (18. júna 1918)  
a talianskym vojnovým krížom. 

Na ceste z Ukrajiny cez Sibír a Vladivostok 
do Francúzska sa čs. légie v Rusku zaplietli 
do občianskej vojny, pričom v dôsledku ich 
úspechov v protisovietskom vystúpení ne-
obyčajne stúpla aj medzinárodná prestíž čs. 
zahraničného odboja. S tým bolo spojené aj 
uznávanie ČSNR v Paríži dohodovými veľ-
mocami. No úlohy, ktoré sa na légie kládli, 
presahovali možnosti zhruba 60-tisíc bo-
jaschopných vojakov. Neprichádzali na po-
moc ani sľúbení dohodoví vojaci. V légiách 
sa začal šíriť pocit sklamania a dezilúzie, čo 
ešte umocnili správy o vzniku ČSR. V tejto 
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pamätníka tkvie nielen v jeho originálnom 
stvárnení, ale aj v tom, že bol vôbec prvý a 
ako jediný v niekdajšom Československu od 
svojho odhalenia prežil na pôvodnom mies-
te bez ujmy všetky režimy. A to aj tie, ktoré 
pozornosti občanov Štefánikovej osobnosti 
rozhodne nepriali.

	• 	Model Štefánikovej mohyly na žel. sta-
nici Myjava

Na zrekonštruovanej železničnej stanici v 
Myjave sa nachádza model Štefánikovej 
mohyly na Bradle. Jeho autorom je kame-
nár Josef Podrazil, ktorý prišiel v roku 1928 
zo Sudoměřic pracovať na Myjavu do ka-
menárskej firmy Jána Trávnička. Oženil sa s 
jeho sestrou a neskôr prevzal aj vedenie fir-
my. V čase jeho príchodu sa završovali prá-
ce na Štefánikovej mohyle na Bradle, ktorú 
si chodil vymeriavať na motorke, pretože 
sa nadchol myšlienkou zhotoviť jej model. 
Získal povolenie od železnice postaviť ho 
na peróne staničnej budovy. Model mohy-
ly v mierke 1/30 odhalili 28. októbra 1938. 
Jeho dielo bez väčšej úhony pretrvalo až do 
dnešnej doby.

	• 	Hotel Štefánik

Hotel je replikou pôvodnej budovy obec-
ného hostinca, ktorý dotváral myjavské ná-
mestie od konca 19. storočia. Z dnešného 
pohľadu išlo o penzión a v jeho dvorane 
bol v dňoch 19. apríla 1902 a 13. apríla 1904 
na odvodoch M. R. Štefánik. Názov hotela 
symbolizuje i širšiu previazanosť genia loci 
Myjavy s osobnosťou a rodinou M. R. Šte-
fánika, osobitne myjavsko-turolúcke korene 
jeho matky Albertíny, rodenej Jurenkovej, 
pôsobenie jeho otca Pavla Štefánika na My-
jave ako kaplána a tiež ich sobáš v tunajšom 
evanjelickom chráme, ktorý sa konal 4. júla 
1871. Na Myjave niekoľko rokov pôsobil ako 
evanjelický kaplán a farár aj najstarší brat M. 
R. Štefánika – Igor Branislav Štefánik a pre-
važnú časť života tu žili aj Štefánikove sestry 
– Elena, vydatá za národovca a účtovníka 
Myjavskej banky Miloša Izáka a Antónia, 
vydatá za tunajšieho evanjelického farára 

kritickej situácii prišiel v novembri 1918 na 
Sibír gen. M. R. Štefánik v sprievode gen. M. 
Janina. Ťažko sa zmieroval s realitou ustupu-
júceho vojska. Keď sa však zoznámil s cel-
kovým stavom čs. légií,  uznal, že už nie je 
schopné plniť  bojové úlohy a nariadil stiah-
nuť ich z protisovietskeho frontu. Štátopráv-
nymi aktmi 28. októbra v Prahe a 30. októbra 
1918 v Turčianskom Svätom Martine bol vy-
hlásený samostatný Česko-Slovenský štát. 
O medzinárodnoprávnom uznaní  a hrani-
ciach nového štátu však mala rozhodnúť 
až mierová konferencia, ktorá sa začala 18. 
januára 1919 v Paríži. Keď sa v polovici marca 
1919 čs. minister vojny  gen. Štefánik vrátil zo 
Sibíri do Paríža, vynaložil maximálne úsilie, 
aby urýchlil návrat čs. légií z Ruska do vlasti. 
Zároveň ho prezident Masaryk poveril rieše-
ním napätých vzťahov medzi francúzskou a 
talianskou misiou v ČSR. Dňa 20. apríla 1919 
pricestoval Štefánik na rokovanie do Talian-
ska, kde vykonal aj prehliadku čs. domobra-
neckých práporov v Gallarate. 4. mája 1919 
nastúpil na letisku Campo Formido pri Udi-
ne do dvojplošníka typu Caproni Ca.33, aby 
sa vrátil do vlasti. Pri pristávacom manévri sa 
však lietadlo zrútilo neďaleko Ivanky pri Du-
naji. Celá posádka našla v troskách lietadla 
okamžitú smrť. Štefánikov život sa skončil 
náhle, na prahu nového života v oslobode-
nej vlasti, o ktorej vznik sa tak mimoriadne 
zaslúžil. Smútočné obrady sa konali 10. mája 
v Bratislave a 11. mája 1919 v Košariskách. 
Štefánik  je spolu s dvomi talianskymi letca-
mi pochovaný v mohyle na Bradle.

Štefánikove stopy na Myjave

	• Pamätník gen. M. R. Štefánika v Myjave

Pamätník generála M. R. Štefánika na my-
javskom námestí pomenovanom práve po 
tomto velikánovi slovenských i medziná-
rodných dejín stojí na svojom mieste už viac 
ako sto rokov. Dňa 10. júla 1921 bol pamätník 
slávnostne odhalený vtedajším starostom 
Myjavy, M. Kovarčíkom. Základný kameň pa-
mätníka položili 5. mája toho istého roka a 
náklady na jeho vybudovanie dosiahli hod-
notu 130 000 korún. Pôvodný odhad bol 
pritom o viac ako polovicu nižší a tak získať 
potrebné financie na túto stavbu nebolo 
vôbec jednoduché. Za iniciatívou vybudo-
vať na Myjave pamätník rodákovi z neďale-
kých Košarísk, ktorý mal ku kopaničiarskemu 
mestu vždy blízky vzťah, stála miestna orga-
nizácia Sokola. Potrebné peniaze sa napo-
kon podarilo získať. Viac ako 30 000 korún 
poslali myjavskí rodáci z Ameriky, z mesta 
Little Falls, Obecná rada Myjavy prispela su-
mou 10 000 korún, realizovala sa zbierka po 
celom Slovensku, predávali sa pohľadnice i 
odznaky… Návrh jedinečného kubistického 
pamätníka pripravil modranský architekt Č. 
Vořech, realizáciu mal na starosti sochár R. 
Březa z Ostravy. Materiál na pamätník do 
kopaničiarskeho kraja priviezli až z Prahy, a 
to vlakom do Brezovej pod Bradlom a odtiaľ 
ho potom prepravili na Myjavu. Za zmienku 
stojí aj fakt, že vtedajšie Ministerstvo dopra-
vy poskytlo na prepravu materiálu po že-
leznici 75% zľavu. Jedinečnosť myjavského 

Ladislava Vannaya. V dôsledku toho M. R. 
Štefánik nikdy neopomenul pri návštevách 
rodných Košarísk navštíviť aj Myjavu a pri 
svojich vedeckých cestách pravidelne po-
sielal prostredníctvom príbuzenstva písom-
né pozdravy Myjave a Myjavčanom.

	• 	Tunel gen. M. R. Štefánika pod Poľanou

Tento tunel je dodnes veľkým symbolom že-
lezničnej trate Veselí nad Moravou – Nové 
Mesto nad Váhom. Nesie oficiálny názov Tu-
nel gen. M. R. Štefánika a so svojou dĺžkou 
2421,5 m bol do roku 1931 najdlhším tunelom 
v ČSR. Prerazený bol 12. septembra 1926. Na 
jeho stavbe robilo 1443 ľudí a práce si, bo-
hužiaľ, vyžiadali aj 6 obetí, ktorých mená si 
možno prečítať na pamätníku v Brestovci. 
Na portáloch tunela boli umiestnené štátne 
znaky ČSR, ktoré však za Slovenského štátu 
odtiaľ zmizli. Československý lev s dvojkrí-
žom na hrudi bol na tunel vrátený relatívne 
nedávno vďaka iniciatíve členov Železnič-
ného múzea v Starej Turej.

	• 	Albertína Štefániková, rod. Jurenková 
(1853 - 1928) – Dcéra myjavského rodá-
ka, turolúckeho notára Samuela Jurenku. 
Matka gen. M. R. Štefánika.

	• 	Dušan Jurkovič (1868 - 1947) - Brat Vla-
dimíra Jurkoviča, významný slovenský 
architekt, ktorý sa narodil v  Turej Lúke, 
dnešnej mestskej časti Myjavy. Je okrem 
iného aj autorom mohyly gen. M. R. Štefá-
nika na Bradle.

M. Hrin
zdroje: pplk. Mgr. Miloslav Čaplovič, PhD. – 
Vojenský historický ústav, Bratislava (autor 
životopisu), hotelstefanik.sk, M. Maliarik
foto: snm.sk, P. Kuric, Vladimír Pyxel Domen, 
M. Hrin, Pamětní spis o stavbě dráhy

Odhaľovanie pamätnej tabule gen. M. R. 
Štefánika v Hoteli Štefánik. Vpravo pri od-
haľovaní asistuje historik, dnes už zosnulý 
pán Ján Gálik, ktorý sa vo svojej tvorbe 
Štefánikovi a  jeho odkazu intenzívne ve-
noval.
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Univerzitný profesor Branislav Varsik
Dňa 5. marca 1904 sa v rodine 
myjavského pytlikára, podnika-
teľa a živnostníka Pavla Varsika 
narodil syn Branislav. Pôvod 
tohto Varsikovského koreňa je 
na Bukovci. No starý otec prof. 
Varsika sa narodil v  roku 1835 
na Myjave a  tiež bol pytlikár-
skym majstrom. Svoje výrob-
ky chodil predávať po svete 
a  zomrel na zápal pľúc v  pl-
zeňskej nemocni v  roku 1877. 
Stará mama pochádzala z Hru-
bej Vrbky z Moravy. Otec prof. 
Varsika sa oženil v  roku 1887 
s  Annou Dingovou z  Myjavy, 
dcérou pytlikárskeho majstra. 
Bol to veľmi podnikavý človek 
a  keď nastal úpadok v  pytli-
kárskom remesle, prešiel na 
výrobu tálesov a cydáklov pre 
židovské náboženské obce. 
U  neho v  dielni pracovali 
i  Samko Dudík a  jeho bratia. 
Rodina Varsikovcov bývala 
pôvodne na dolnom konci My-
javy a otec Varsik si otvoril na 
námestí obchod so strižným 
tovarom. V  rodine bolo desať 
detí, z  nich tri zomreli v  det-
skom veku. Branislav dostal 
meno podľa syna myjavského 
učiteľa Michala Šimonoviča 
a vraj si naň starý otec ťažko 
zvykal. Jeho otec, hoci vy-
chodil len ľudovú školu, zís-
kal veľa školou života. Ovládal 
dva cudzie jazyky, bol národne 
uvedomelý a  slovansky cítia-
ci. Koncom 19. storočia chodil 
s  ostatnými myjavskými náro-
dovcami do Filipova. Nielen 
otcovi, ale i matke bol Bra-
nislav veľmi povďačný, že sa 

všetkým deťom dostalo patrič-
ného vzdelania. On sám začal 
so školou na Myjave, v rokoch 
1915 až 1918 chodil do I. – III. 
Triedy gymnázia v Nagykorosi, 
v dnešnom Maďarsku, kde boli 
pomery voľnejšie ako v maďar-
ských stredných školách na 
Slovensku. IV. triedu gymnázia 
navštevoval na Štátnom reál-
nom gymnáziu v  Skalici, ktoré 
bolo po roku 1918 prvým slo-
venským. V. – VIII. triedu gym-
názia vychodil v  Bratislave, 
kde maturoval v roku 1923. Od 
počiatku strednej školy bol za-
ujatý zemepisom a dejepisom. 
Pokračoval v  univerzitnom 
štúdiu na Filozofickej fakulte 
vo Viedni, Prahe, Bratislave 
a Paríži. V rokoch 1931 až 1933 
pracoval ako archivár v Krajin-
skom úrade v Bratislave, v roku 
1933 sa stal docentom pre od-
bor československých dejín 
na Filozofickej fakulte Univer-
zity Komenského v  Bratislave 
(FiF UK) a  18. februára 1939 
obhájil svoju 2. habilitáciu zo 
všeobecných dejín novoveku. 
V roku 1940 sa okrem toho, že 
sa oženil, aj stal riadnym pro-
fesorom katedry všeobecných 
dejín FiF Slovenskej univerzity. 
Na Filozofickej fakulte pôsobil 
až do roku 1974. Vo vojnových 
rokoch 1939 až 1945 niekoľko-
krát zastával funkciu dekana 
FiF SU. V roku 1964 bol členom 
- korešpodentom Slovenskej 
akadémie vied (SAV). Bol do-
pisujúci člen Učenej spoloč-
nosti Šafárikovej v  Bratislave 
a po jej zániku člen Slovenskej 

učenej spoločnosti. V rokoch 
1945 až 1948 pôsobil ako ex-
terný predseda Historického 
ústavu SAV a redaktor jej ča-
sopisu Historica Slovaca. Post 
podpredsedu novozaloženej 
Slovenskej historickej spo-
ločnosti zastával až do jej roz-
pustenia v roku 1950. V rokoch 
1960 až 1966 bol predsedom 
Slovenskej historickej spoloč-
nosti a hlavným redaktorom 
zborníka FiF UK Historica. Ako 
popredný slovenský historik sa 

zúčastnil na medzinárodných 
historických zjazdoch v  roku 
1948 v Paríži, v  roku 1965 vo 
Viedni a v roku 1970 v Moskve. 
Univerzitný profesor Branislav 
Varsik zomrel 21. mája 1994 
v Bratislave.

Z. Grešnerová, zápisky Blanky 
Landovej a fphil.uniba.sk
foto: zahorskemuzeum.sk

Unikátna hasičská TATRA bola pred rokom 
predstavená verejnosti, 
jej návrat na cesty sa rodil ťažko.
Pred rokom, konkrétne 8. mája 
2024, bola zavŕšená ďalšia 
etapa existencie historického 
vozidla TATRA 26 30. V tomto 
dni bolo zhmotnené bezmá-
la šesťročné úsilie nie veľkej 
skupinky nadšencov z  radov 
myjavských dobrovoľných 
hasičov a dvoch nezištných 
veteránistov. Ale poďme po-
stupne...

V  roku 1934 obec Myjava 

správne pochopila a preziera-
vo usúdila, že v tom čase pou-
žívaná hasičská technika je už 
prekonaná. Že konský záprah 
a  ručná striekačka už nemajú 
vo Veľkej Myjave miesto. Per-
spektívnou náhradou sa stala 
trojnápravová Tatra 26 30. Po 
roku 1950 sa auto stalo majet-
kom štátu a štátni úradníci sa 
v roku 1957 rozhodli  presunúť 
ho k dobrovoľným    hasičom 
do Krajného. V  roku 1960 ho 

z  evidencie motorových vo-
zidiel vyradili. Jednu dekádu 
strávilo v obciach Stará Myjava 
a Brestovec.

Zlomovým sa stal rok 1970. Ha-
sič z povolania a zároveň dob-
rovoľný hasič, nadpráporčík 
Juraj Margetiak, vybavil ná-
vrat „tatrovečky“ opäť do My-
javy k  dobrovoľným hasičom, 
kam morálne patrila. Bol to 
vtedy v  podstate nepojazdný 

vrak pripravený na zošroto-
vanie. Veľa dôležitých súčas-
tí špeciálneho terénneho a 
pôvodne armádneho vozidla 
chýbalo, niektoré časti moto-
ra boli v  drevenej prepravke. 
Záchrana a  predĺženie život-
nosti hasičského veterána boli 
zavŕšené začiatkom roka 1972. 
No auto nebolo v  dokonalom 
technickom stave. K  ľavému 
zadnému kolesu nebola pri-
tiahnutá brzdová trubka. Na 
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brzdenie sa používala i ručná 
brzda. Na hnaciu jednotku 
motora bolo použité čerpadlo 
z mobilného benzínového čer-
padla, ktoré „Myjavcom“ poda-
rovali „Turani“, teda dobrovoľní 
hasiči z Turej Lúky.  Taktiež vý-
robok brnianskej spoločnosti    
Hrček & Neugebauer.

V roku 2010 sa na TATRE pre-
javili jej vek i nešetrný prístup. 
Nepojazdná  zostala v  centre 
mesta, liatinový blok moto-
ra bol poškodený. Niekdajší 
veliteľ Pavol Hučko na vlast-
né náklady zabezpečil jeho 
opravu. Konečne v  roku 2013 
zablikalo svetielko nádeje. Mi-
nisterstvo kultúry SR vypísalo 
výzvu, ktorá umožňovala po-
kúsiť sa získať cieľovú sumu 
do 10 000 €. Spracovateľ pro-
jektu však počas jeho prípravy 
s predstaviteľmi dobrovoľných 
hasičov spolupracoval len mi-
nimálne a nevieme, ako skon-
čil. Ďalšou možnosťou boli 
eurofondy. Ani tu sa úspech 
nedostavil. Úrad podpredsedu 
vlády, ktorý vypisoval výzvy na 
projekty, nezohľadňoval zá-
chranu drobných technických 
pamiatok. Až prišiel rok 2017. 
Padlo rozhodnutie a  začala 
sa verejná zbierka. Legislatíva 
neumožňovala realizovať ju 
pod hlavičkou Dobrovoľné-
ho hasičského zboru Myjava 
a táto skutočnosť bola pod-
netom na vznik Občianskeho 
združenia Myjavská hasičská 
história. Po splnení všetkých 
administratívnych náležitostí 
Ministerstvo vnútra SR zdru-
ženie zaregistrovalo a predse-
dom sa stal P. Siváček st. Ďalší 
členovia výboru boli Milan Iva-
nič a Radovan Zelenay. V roku 
2018 bola podaná žiadosť na 
registráciu verejnej zbierky na 
Okresný úrad v  Novom Mes-

te nad Váhom a  zbierka bola 
povolená v  okresoch Myja-
va a  Nové Mesto nad Váhom. 
V roku 2019 smerovala žiadosť 
na Ministerstvo vnútra SR s 
úmyslom rozšíriť zbierku na 
celé územie republiky. Výbor 
občianskeho združenia si vy-
týčil viacero cieľov. Chcel zís-
kavať peniaze do prenosných 
pokladničiek, kde sa aký-ta-
ký prínos dostavil. Istý efekt 
mala aj propagácia zbierky. 
No písomné  oslovenie  po-
tencionálnych darcov zostalo 
bez odozvy. Zostala posledná 
možnosť, chodiť „s  prosíkom“, 
klopať na dvere a vysvetľovať. 
Keď nenapršalo, tak aspoň 
kvapkalo. No veľakrát museli 
členovia združenia prehltnúť 
horkú slinu. Jeden domáci 
podnikateľ im povedal, že tá 
stará haraburda patrí do šro-
tu. Pomohli napríklad Vladimír 
Paracka a  Ing. Štefan Škrinár, 
ktorí z  vlastnej vôle vyhľada-
li niekoľko darcov. Domáci 
dobrovoľní hasiči sa vzdali 
honoráru z  asistenčnej čin-
nosti v prospech TATRY.  Milo 
prekvapila dcéra už zosnulej 
pani Malíčkovej, ktorá od mat-
ky, viac ako osemdesiatročnej 
dámy, odovzdala združeniu 
50,- € bankovku s  pekným 
vyznaním hasičom. Hotovos-
ťou prispievali občania Myjavy, 
samosprávy obcí Brestovec, 
Polianka, mesta Myjava... Tiež 
dobrovoľní hasiči z  Krajného, 
myjavskej mestskej časti Turá 
Lúka i  viacero zborov z okre-
su Senica. Bol vypracovaný 
projekt Nadácie Pontis, „Vy 
rozhodujete, mi pomáhame“, 
kde kupujúci v  hypermarkete 
TESCO Myjava vhadzovaním 
žetónov napomohli získať na 
TATRU 1300,- €. Paralelne bol 
spracovaný projekt pre Tren-
čiansky samosprávny kraj, kde 

bolo v hre 2200,- €. No ten bol 
v dôsledku pandémie zrušený. 
Peňažná podpora od občanov 
i  podnikateľov sa pohybova-
la v  rozmedzí od 5 do 50,- €. 
V  ojedinelých prípadoch vyš-
šou sumou prispeli rôzne spo-
ločnosti. Na oboch účtoch 
verejných zbierok sa napokon 
nazbieral istý obnos a prvot-
ným zámerom renovácie bolo 
dôležité veci vykonať dodá-
vateľsky. Ten však nevyšiel. 
S  hotovosťou, ktorou občian-
ske združenie disponovalo, by 
sa očakávaný efekt nedostavil. 
V kolektíve členov združenia v 
zložení Ján Durec, Jozef Ďuriš, 
Braňo Hyža, Milan Ivanič, Paľo 
Hučko, Dušan Kubovčiak, Pe-
ter Siváček st. a Ing. Radovan 
Zelenay padlo rozhodnutie, že 
si drobné dielenské práce vy-
konajú sami a odborné zveria 
dodávateľom. Začali motorom. 
Po nespočetných telefoná-
toch s  rôznymi odborníkmi 
získali kontakt na Jozefa Hoo-
za st. z  Lozorna, s  ktorým sa 
dohodli. Ten myjavských nad-
šencov nasmeroval do Kopřiv-
nice, na bývalých „tatrovákov“.  
U  jedného z  nich sa napokon 
ocitli spojka a  riadenie. Ďal-
ší sa podujali vyrobiť repliky 
kožených manžiet na zadné 
poloosy. To, čo mal pôvodne 
vykonať jeden dodávateľ, bolo 
rozložené medzi viacerých, 
ktorých postupne Myjavčania 
vyhľadávali. Ako plynul čas, 
museli členovia združenia na 
čele s predsedom strážiť leho-
ty vypracovania priebežných 
a záverečných správ verejných 
zbierok a zaslať ich príslušným 
štátnym orgánom. Okresné-
mu úradu Nové Mesto nad 
Váhom, Ministerstvu vnútra 
SR a umiestniť ich na webo-
vej stránke zriadenej na  tento 
účel. Práce na TATRE čiastoč-
ne pribrzdili pandémia CO-
VID-19 a nevyhovujúce pros-

tredie v  garáži dobrovoľného 
hasičského zboru.

Zabezpečiť niektorý náhrad-
ný diel, alebo kvalifikovaného 
odborníka bolo časovo nároč-
né.  Niekedy to trvalo aj viac 
ako dva mesiace. Pre získanie 
hlavného brzdového valca 
pán Siváček využil aj  známu 
motoristickú reláciu Pozor, 
zákruta! Radou pomáhali od-
borníci z Kopřivnice i potomok 
dodávateľa čerpacej techniky 
Hrček & Neugebauer, Ing. Lu-
dovít Hrček z Brna. Podarilo sa 
získať nekvalitnú kópiu návodu 
na obsluhu TATRY, ktorý cez 
počítačový program členovia 
združenia vylepšili. Nachádza-
jú sa v ňom detailne rozkresle-
né a popísané jednotlivé časti 
a súčiastky auta. Kópie dobo-
vých technických výkresov 
z podvozku, umiestnenia maz-
níc,  vypúšťacích a  napúšťa-
cích otvorov, elektrorozvodu, 
prístrojovej dosky... Tie dobre 
poslúžili  počas renovácie. 
Ďalší zdrojom informácii bol, 
samozrejme, internet.

A hoci sú vyššie menovaní čle-
novia občianskeho združenia 
technicky a manuálne zruční, 
netrúfli si na všetky, často špe-
cifické, práce. Tu poradili skú-
sení veteránisti, pán Ľubomír 
Smyčka a pán Radoslav Antala. 
Pomocnú ruku bez nároku na 
honorár podali mnohé myjav-
ské firmy, ktoré poskytli mate-
riálnu,  kapacitnú či realizačnú 
podporu.

Všetkým menovaným aj ne-
menovaným vyslovuje občian-
ske združenie vďaku.  Veľkú, 
úprimnú vďaku! Vzájomná 
pomoc, pochopenie, spo-
lupráca a koordinácia vrátili 
hasičského veterána späť do 
života. Napokon, vydanie his-
torických evidenčných čísiel 

Program v SNM – Múzeu SNR v Myjave. Zľava Viera Barošková, moderátor-
ka podujatia a jazyková korektorka publikácie, autor publikácie Peter Siváček 
a  Vladimír Kubovčiak, ktorý sa postaral o grafickú úpravu publikácie.

Obálka publikácie o myjavskej TATRE 26 30.
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myjavskej TATRE je toho ne-
klamným dôkazom.

Stručná história Tatry 26 30:

	• 1934 – TATRU zakúpila obec 
Myjava, údajne s finančným 
príspevkom občanov. Vo-
zidlo bolo majetkom obce.

	• 1934 – 1950 – Využívanie 
vozidla v obci Myjava a 
okrese Myjava.

	• 1950 – 1960 - Vozidlo 
v majetku štátu (Okresný 
národný výbor Myjava ).

	• 1957 – 1960 – Vozidlo prera-
dené do organizácie Dobro-
voľnej požiarnej ochrany  v 
obci Krajné.

	• 1960 – TATRA bola vyrade-
ná z evidencie motorových 
vozidiel. Nepojazdná.

	• 1960 – 1970 – TATRA bola 
garážovaná v obciach 
Stará Myjava a Brestovec. 
Nepojazdná, pripravená na 
zošrotovanie.

	• 1970 – Návrat TATRY do 
majetku Základnej organi-
zácie Dobrovoľnej požiarnej 
ochrany Myjava.

	• 1970 – prvý polrok 1972 – 
Oprava vozidla, predĺženie 
jeho životnosti.

	• 1972 – 2010 – TATRA pre-

vádzkyschopná.
	• 2010 – 2018 – TATRA nepo-

jazdná.
	• 2018 – 2023 – Renovácia 

vozidla.
	• 2023 – TATRA pojazdná, v 

majetku OZ MHH Myjava.

Dnes je TATRA 26 30 majet-
kom Občianskeho združenia 
Myjavská hasičská história 
Myjava. Hoci sú – ako sme už 
spomenuli – po jej renovácii 
na prednej i zadnej časti už pri-
pevnené evidenčné čísla his-
torického motorového vozidla, 
nateraz nie je pojazdná. Na 
viac ako deväťdesiatročnom 
stroji sa prejavili skryté chyby, 
ktorých odstránenie si vyža-
duje svoj čas. Treba zadovážiť 
finančné krytie na náhradné 
diely, aktivovať zodpovedné 
osoby, ktoré sa v minulosti roz-
hodli byť nápomocné.

Dňa 20. marca 2025 sa v 
kongresovej miestnosti SNM 
– Múzea Slovenských národ-
ných rád v Myjave uskutočnilo 
slávnostné stretnutie zainte-
resovaných a bola tu predsta-
vená publikácia zachytávajúca 
jednotlivé etapy renovácie 
myjavskej TATRY. Na jej fina-

lizácii sa podieľali Mgr. Viera  
Barošková (textová úprava) a 
Vladimír Kubovčiak (výtvarná 
zložka). Tiež tu bol premiet-
nutý audiovizuálny dokument 
Petra Siváčka spoločne so 
šotmi STVR a Televízie Myjava 
z roku 2018 približujúci začia-
tok verejnej zbierky či návrat 
obnoveného auta na cesty.

Nateraz občianskemu zdru-
ženiu čiastočne absentujú 
morálne i odborné kapacity 
majúce vzťah k veteránom 
a  poslaniu organizácie. Ob-
čianske združenie Myjavská 

hasičská história Myjava je 
preto otvorené serióznym záu-
jemcom, ktorí sa v prípade zá-
ujmu môžu ozvať do redakcie 
nášho mesačníka na adresu 
kurier@myjava.sk a my im odo-
vzdáme kontakt na zodpoved-
nú osobu.

M. Hrin
zdroj: Peter Siváček, Občianske  
združenie Myjavská hasičská 
história Myjava, Dobrovoľný 
hasičský zbor organizácia Jána 
Mihálika
foto: A. Nečas, V. Kubovčiak

Predstavenie zrenovovanej TATRY 26 30 verejnosti dňa 8. mája 2024 na 
Námestí M. R. Štefánika v Myjave.

Od konca druhej svetovej vojny uplynulo 80 rokov
Každoročne 8. máj slávime ako 
Deň víťazstva nad fašizmom 
a pripomíname si tak koniec 
druhej svetovej vojny v Európe, 
dosiaľ najväčšieho vojnové-
ho konfliktu ľudstva. Tento rok 
uplynulo už 80 rokov od kapi-
tulácie Nemecka v Remeši, kde 
generál Alfred Jodl podpísal 
príslušné listiny pred generálom 
spojeneckých vojsk Dwightom 
D. Eisenhowerom. Následne bol 
kapitulačný akt zopakovaný v 
Berlíne za účasti sovietskej ge-
nerality a vojnové besnenie na 
starom kontinente tak oficiálne 
skončilo 8. 5. 1945 o 23.01 h.
Vydýchla si definitívne aj Myja-
va, ktorá bola oslobodená jed-
notkami Prvej gardovej divízie 
Červenej armády a partizánmi o 
mesiac skôr, teda 8. apríla 1945 
a ktorej vytrhnutie z rúk Wehr-
machtu stálo život 21 vojakov 
Červenej armády, piatich parti-
zánov a štyroch civilných oby-
vateľov.
A keďže priamych účastníkov 
vojny, ktorí by nám mohli podať 
osobné svedectvo o vtedajšom 

dianí je medzi nami stále menej, 
nech je nám aspoň tento deň - 
zvlášť v tejto dobe, keď sa slovo 
vojna opäť každodenne skloňu-
je -  navždy výstrahou, aby sme 
podobné chyby neopakovali. 

Sami sa snažme o to, aby ľudia 
mohli žiť na celom svete bez 
ohľadu na svoj pôvod, vyznanie 
či orientáciu v mieri, v pokoji a 
bez prenasledovania.
Vzdávame aspoň symbolicky 

hold všetkým, ktorí za našu slo-
bodu obetovali to najcennejšie, 
čo mali – svoje životy. Česť ich 
pamiatke!

M. Hrin
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DFS Kopaničiarik 
pozýva na svoj program 
Z rôznych strán
Občianske združenie ZUŠKA 
Základnej umeleckej školy My-
java a Detský folklórny súbor 
Kopaničiarik vás srdečne pozý-
vajú na nový program s názvom 
Z rôznych strán. Ten sa bude 
konať v sobotu 10. mája 2025 
o 18.00 h v Kultúrnom dome 
Samka Dudíka v Myjave.

Program Z rôznych strán po-
jednáva o živote ľudí a menia-
cich sa tanečných tradíciách z 
rôznych strán Veľkej Javoriny, 
ako aj o rôznych stranách názo-
rov v histórii ľudstva na jednom 
spoločnom mieste, či o hľadaní 
jednej pravdy uprostred. Vy-
chádza z hudobno-tanečných 
tradícií jednotlivých častí my-
javského regiónu a prechodo-
vých oblastí k susedným regió-
nom.

Najvyšší vrch Bielych Karpát - 
Veľká Javorina - bol oddávna 
miestom významných historic-

kých udalostí a stal sa symbo-
lom bratstva. Dodnes je domi-
nantou kraja a vyhľadávaným 
turistickým cieľom, ako aj sved-
kom a pamätníkom histórie a 
spoločného priateľstva.

Dôležitosť ľudských rozhod-
nutí, hľadania spoločného rie-
šenia a porozumenia medzi 
ľuďmi, ako aj tanečnú módu v 
histórii podjavorinského kraja 
vám pripomenú v čase zajatí 
malí turisti z DFS Kopaničiarik z 
Myjavy a ich hostia z FS Brezo-
vá z Brezovej pod Bradlom.

Vstupenky na program v hod-
note 6,- € zoženiete na portáli 
kultura.myjava.sk alebo priamo 
v kancelárií kultúrneho domu 
na Partizánskej ulici v Myjave.
Z verejných zdrojov podporil 
Fond na podporu umenia – 
hlavný partner projektu.
M. Hrin
zdroj: DFS Kopaničiarik

Smejko a Tanculienka - 
Cesta do fantázie
Mesto Myjava vás srdečne po-
zýva na novú rodinnú šou dua 
Smejko a Tanculienka s názvom 
Cesta do fantázie, ktorá sa 
uskutoční v stredu 4. júna 2025 
o 17.00 h v Kultúrnom dome 
Samka Dudíka v Myjave.

So Smejkom a Tanculienkou si 
zaspievate ich známe a obľú-
bené hity, ale aj nové piesne 
z pripravovaného rovnomen-
ného filmu Cesta do fantázie. 
A možno stretnete v krajine 
Fantázia aj obrovského Macka 
Duška, dvojmetrového masko-
ta, ktorý vie nielen spievať a 
tancovať, ale aj všeličo iné. Ak 
ste zvedaví, či Smejko s Tancu-
lienkou do Fantázie ozaj dora-
zia, príďte sa o tom presvedčiť 
na pripravované predstavenie. 
Bude to naozaj dobrodružná a 
zábavná cesta pre celú rodinu!
Vstupenky na šou v hodnote 
16,- € zoženiete na portáli kul-
tura.myjava.sk alebo osobne v 

kancelárii kultúrneho domu na 
Partizánskej ulici.

Každá osoba, dospelý aj dieťa 
bez ohľadu na vek, musí mať 
platnú vstupenku. Cena vstu-
peniek je rovnaká pre deti aj 
dospelých. Do sály z bezpeč-
nostných a kapacitných dôvo-
dov bude vpustených len toľko 
osôb, koľko je v sále miest na 
sedenie. Ako bonus ku každým 
4 lístkom zakúpeným v jednom 
nákupe dostanete darček, a to 
mesačný prístup ku všetkým 
našim filmom a rozprávkam na 
www.kukino.tv. Darček získate 
pred vstupom do sály.

Dieťa s platným ZŤP preukazom 
do 15 rokov bude mať po zakú-
pení vstupenky a predložení 
ZŤP preukazu na vstupe pred 
akciou nárok na vrátenie 50 % 
zo vstupného.

M. Hrin
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Šárka slivková
Myjavský cyklistický spevokol 
vás aj tento rok srdečne pozý-
va na jarný monument ŠÁRKA 
SLIVKOVÁ 2025, ktorý sa bude 
konať 38-krát. Nebude to nič 
iné ako spoločenské posedenie 
pod vlekom na Starej Myjave, 
ktoré sa bude konať hneď po 
časovke nadšených cyklistov. 
Ako cestných, tak horských. A to 
všetko v sobotu 14. júna 2025. 
Dážď a vietor nevadia, slnko a 
teplo potešia. Štartovať sa bude 
z parkoviska pri areáli Trnov-
ce o 13.00 h. Pekne, krásne po 
jednom bicyklistovi. Prihlásiť sa 
môžete v mieste štartu v sobotu 
14. júna dopoludnia od 10.30 do 

12.00 h, kde budete očíslovaní. 
Štartovné nebude žiadne, od-
meny zase štedré. Počas Šár-
ky nebude cesta pre dopravu 
uzavretá, každý pôjde na vlast-
nú zodpovednosť, za plnej pre-
mávky. Čakajú na vás špaliere 
nadšených fanúšikov a nako-
niec lúka zelená pod vlekom. 
Tu sa budú konať aj preteky do 
kopca, pre deti budú nachysta-
né MYpowerKIDS, pre všetkých 
after párty a samozrejme bo-
haté občerstvenie. Neváhajte a 
príďte! Teší sa na vás Myjavský 
cyklistický spevokol.

M. Hrin
zdroj: J. Krč-Šebera

Koštovka 
páleného sa blíži
Slovenský rád rytierov destilá-
tov, obec Stará Myjava a mesto 
Myjava vás pozývajú na 28. roč-
ník Koštovky páleného. Tá sa 
bude konať v Kultúrnom dome 
Samka Dudíka v  Myjave v  so-
botu 17. mája 2025 o  19.00 h.  
Ako tradične, budú tu vyhláse-
né výsledky koštovky, uskutoč-

ní sa ocenenie víťazov a  hrať 
bude Myjavská cimbalovka. 
Miestenky na koštovku si mô-
žete zakúpiť u pani Jurenkovej 
v myjavskej knižnici.

V. Jurenková
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Light Art Show - 
10 rokov v obrazoch
Mesto Myjava vás srdečne po-
zýva na jedinečné, svetovo uni-
kátne predstavenie maľované 
svetlom s názvom LIGHT ART 
SHOW - 10 rokov v obrazoch. 
To sa uskutoční v piatok 23. 
mája 2025 o 18.00 h v hlavnej 
sále Kultúrneho domu Samka 
Dudíka v Myjave.

Lukáš Lukēro Krč z umeleckého 
ateliéru Alexa Dowisa - DOWIS.
CZ rozžiari myjavský kultúrny 
dom, kde na špeciálnom lu-
miniscenčnom plátne s hu-

dobným sprievodom predstaví 
technikou Light Art svoj ručne 
maľovaný príbeh 10 rokov v ob-
razoch.

Vstupenky na šou v hodnote 
15,- € zoženiete na portáli kul-
tura.myjava.sk alebo osobne v 
kancelárii kultúrneho domu na 
Partizánskej ulici v Myjave. V 
deň konania akcie budú vstu-
penky v pokladni stáť 20,- €.

M. Hrin

Deň detí so Scoobym
V sobotu 31. mája 2025 sa bude 
v centre Myjavy konať program 
ku Dňu detí naplnený rôznymi 
aktivitami pripravenými Odde-
lením kultúry a športu mesta 
Myjava a Centrom voľného 
času Myjava. Témou podujatia 
bude animovaný seriál Sco-
oby-Doo.

Súčasťou oslavy sviatku našich 
najmenších či najmladších na 
Námestí M. R. Štefánika budú 
aj tento raz obľúbená Cesta 
rozprávkovým lesom situovaná 
do parku pri katolíckom kos-
tole, maľovanie na tvár, rôzne 

súťaže, ZOO kútik, Rozprávko-
vý vláčik a pribudnú aj ukážky 
práce polície a kynológov. Na 
pripravenom pódiu sa o 9.15 h 
predstavia Tancujúce tigríky, o 
10.15 h si tu malí diváci budú 
môcť pozrieť predstavenie 
Bábkového divadla LIENKA a o 
11.15 h budú pre deti zasa pri-
pravené tanečné animácie.

Srdečne vás na podujatie pri-
pravované v spolupráci so 
Správou majetku mesta Myjava 
a spoločnosťou TESCO pozý-
vame!

M. Hrin

INZERCIA

TLAČ a VÝROBA REKLAMY
0905 414 227       marek.csente@gmail.com 
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Umením k umeniu
Základná umelecká škola My-
java - výtvarný odbor a taneč-
ná skupina Las Babbass vás 
srdečne pozývajú na program 
s názvom Umením k umeniu. 
Ten sa uskutoční v stredu 28. 
mája 2025 o 17.00 h v hlavnej 
sále Kultúrneho domu Samka 
Dudíka v Myjave. Vstupenky 

v hodnote 5,- € zoženiete v 
predpredaji na portáli kultura.
myjava.sk a priamo v kancelárií 
kultúrneho domu na Partizán-
skej ulici v Myjave.

M. Hrin
zdroj: ZUŠ Myjava

Koncert a výstava prác 
absolventov školy
Základná umelecká škola Myja-
va vás srdečne pozýva na kon-
cert a výstavu prác absolventov 
školy. Podujatie pre vás pripra-
vuje na utorok 3. júna 2025 o 
17.00 h. Koncert aj výstava sa 
budú konať v priestoroch Kul-
túrneho domu Samka Dudíka v 

Myjave. Vstupenky v hodnote 
5,- € zoženiete v predpredaji 
na portáli kultura.myjava.sk a v 
kancelárií kultúrneho domu na 
Partizánskej ulici v Myjave.

M. Hrin
zdroj: ZUŠ Myjava

Klub slovenských turistov pri 
TJ Spartak Myjava pripravu-
je na sobotu 7. júna 2025 už  
53. ročník diaľkového pocho-
du Myjavská päťdesiatka – po-
chod Štefánikovým krajom.
Štart pochodu bude pri Kul-
túrnom dome Samka Dudíka 
na Myjave a cieľ na štadióne 
Spartaka Myjava. Prezentácia 
účastníkov pochodu bude 
možná od 7.00 do 9.00 h pre 
všetky trasy. Pešie trasy pove-
dú cez Bradlo a majú dĺžku 15, 
25 a 45 km, cyklistické trasy sú 
dlhé 30, 50 a 100 km.

Pešie trasy
•	 	15 km - Myjava, Polianka, 

Bradlo, Brezová pod Brad-
lom. Návrat z Brezovej pod 
Bradlom linkovým autobu-
som o 12.00 h, 13.45 h alebo 
o 14.25 h.

•	 	25 km - Myjava, Polianka, 
Bradlo, Dlhý vŕšok, Havlová, 
Polianka, Myjava

•	 	45 km - Myjava, Polianka, 
Bradlo, Brezová pod Brad-
lom, Dvoly, Lopušná, Pustá 
Ves, Fajnorovci, Mosnákov-
ci, Dlhý vŕšok, Polianka, My-
java

Tradícia Myjavskej päťdesiatky pokračuje
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V nedeľu 11. mája 2025 sa na 
Myjave uskutočnia Majstrovstvá 
Slovenska v športovom kolo-
bežkovaní, ktoré sa budú konať 
v areáli Priemyselného parku 
Javorinská od 9.00 h. Toto zau-
jímavé podujatie sa na kopanice 
vracia po ôsmich rokoch.
Za úspešnú generálku na rov-
nakej trati možno považovať 1. 
kolo Slovenského pohára v roku 
2023. Tentokrát sa však popri 
mužoch a ženách budú môcť 

do pretekov zapojiť aj žiaci 2. 
stupňa základných škôl. Dospe-
lí kolobežkári budú štartovať o 
11.00 h, žiaci 5. až 9. ročníka ZŠ 
vyjdú na trať o 12.15 h.
Viac informácií o pretekoch zís-
kate u pána M. Ilovičného na tel. 
čísle 0948 627  293 a  propozí-
cie pretekov sú zverejnené na 
stránke www.myjava.sk v  sekcii 
Aktuality a Správy zo športu.
M. Hrin
zdroj: M. Ilovičný

Myjava zažije 
Majstrovstvá Slovenska 
v kolobežkovaní

Cyklistické trasy (pre cestné 
aj horské bicykle)
•	 30 km - Myjava, Poriadie, 

Rudník, u Štefíkov, Rudník, 
u Skalských, Babulicov vrch, 
Krajné, Matejovec, Jablonka, 
Polianka, Myjava 

•	 50 km - Myjava, Poriadie, 
Papraď, Stará Turá, Vaďovce, 
Hrachovište, Krajné, Pod-
kylava, Prašník, Košariská, 
Brezová, Žriedlová dolina, 
Pokrivníky, Polianka, Myjava

•	 100 km - Myjava, Poriadie, 
Papraď, Stará Turá, Cetuna, 
Bzince, Moravské Lieskové, 

Dolné Sŕnie, Nové Mesto, 
Čachtice, Hrachovište, Kraj-
né, Podkylava, Prašník, Ko-
šariská, Brezová, Žriedlová 
dolina, Pokrivníky, Polianka, 
Myjava

Mapu trasy dostane účastník 
pri prezentácii. Bližšie infor-
mácie a mapy trás si môže-
te pozrieť na stránke www.
kst-myjava.6f.sk.

zdroj: KST TJ Spartak Myjava
ilustračné foto: T. Hrin

Telovýchovná jednota Spartak 
Myjava s podporu samosprávy 
pripravuje pre deti z materských 
škôl športové podujatie nazva-
né Olympiáda materských škôl. 
To sa uskutoční v stredu 4. júna 
2025 na štadióne Spartaka My-
java.
Akcia odštartuje ráno o 8.00 h 
prezentáciou materských škôl a 
na 8.30 h je naplánovaný otvá-
rací ceremoniál olympiády so 
slávnostným nástupom. Potom 

už bude nasledovať súperenie 
detí v jednotlivých disciplínach, 
ako sú napríklad štafetový beh, 
slalom medzi prekážkami, lopto-
vé hry, skok do diaľky a podob-
ne.
Ďalšie informácie v prípade 
potreby získate na e-mailovej 
adrese tjspartakmyjava@gmail.
com.

M. Hrin
zdroj: TJ Spartak Myjava

Olympiáda materských škôl

V sobotu 29. 3. 2025 sa myjav-
skí Mladí hasiči zúčastnili prvej 
súťaže tejto sezóny. Pekne zor-
ganizovaná Chodbovica, ktorá 
sa konala v Základnej škole v 
Krajnom, bola rozdelená na dve 
kategórie - prípravky, ktorú tvo-
rili deti do 8 rokov a žiakov, kde 
súťažili deti od 9 do 16 rokov.

Disciplíny ako viazanie uzlov, 
priraďovanie hasičských tech-
nických prostriedkov, štafeta 
dvojíc, spájanie sacieho vede-
nia, preskok bariéry, či prelez 

cez rebríkovú stenu preverili 
pripravenosť detí ako po vedo-
mostnej, tak i po telesnej strán-
ke. Všetci súťažiaci ukázali, že 
vedia spolupracovať ako druž-
stvo, vzájomne sa podporovať a 
pomáhať si.

Deti z DHZ Myjava predvied-
li nádherné výkony a všetkým 
našim družstvám sa podarilo 
umiestniť sa na popredných 
priečkach. Tímu žiakov v zlo-
žení Soňa Podzámska, Ema 
Otrubová, Richard Gotthard a 

Mladí hasiči úspešne 
odštartovali novú sezónu
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Laura Lélyová sa ako jednému 
z najmladších podarilo vybo-
jovať krásne 3. miesto. Od toho 
druhého ich delili iba 4 sekun-
dy. Dievčatá z prípravky - Lucia 
Podzámska, Hanka Havířová 
a Dianka Vydarená - i zmieša-
né družstvo prípravky v zložení 
Matej Otruba, Jakub Chalupka 
a Lucia Podzámska predvied-
li krásne výkony. Obe družstvá 
svoju kategóriu suverénne 
ovládli a obsadili prvé priečky. 
Organizátorom patrí vďaka za 
pekný nultý ročník súťaže a my-
javskí Mladí hasiči veria, že sa jej 
spolu s ostatnými zúčastnia aj o 
rok.

Touto súťažou deti úspešne od-
štartovali novú hasičskú sezónu 
2025, v ktorej ich čaká niekoľko 
desiatok súťaží. Tie preveria, ako 
sa počas zimnej sezóny pripra-
vovali. Ako po minulé roky, aj 
teraz sa zúčastnia dvoch líg v 
behu na 60 m cez prekážky, kde 
v rámci Slovenskej ligy v behu 
na 60 m cez prekážky budú or-
ganizovať kolo aj na Myjave. A 
to v sobotu 28. 6. 2025. Pôjde o 
Myjafské 60-ky – Memoriál Ka-
rola Gottharda a Slovenskú ligu 
v štafetách 4 x 60 m, ktorej kolo 
sa bude konať o deň neskôr, 
v nedeľu 29. 6. 2025. Budeme 
radi, ak prídete šikovné deti z 
DHZ Myjava povzbudiť.

Všetkým našim športovcom 
prajeme v novej sezóne veľa 
úspechov!

zdroj a foto: M. Gotthardová

SESTRA 
mzda: od 1500 € + náborový príspevok 1500 € + 
mesačné odmeny 150 €, + príplatky za víkendy 
a sviatky.
Ak bude potrebné vyplatíme za teba stabilizačný 
príspevok u tvojho zamestnávateľa.

PRAKTICKÁ SESTRA - ASISTENT 
mzda: od 1216 € + náborový príspevok 800 € + 
mesačné odmeny 100 € + príplatky za víkendy 
a sviatky.

Ďalšie benefity: 
príspevok na cestovné, mimoriadne odmeny, zvý-
hodnená cena obedov, preplácanie kurzov a škole-
ní,rekreačný príspevok, podpora vzdelávania, mož-
nosť využitia zálohy na mzdu, bezúročná pôžička, 
sociálny program.    

Do nášho tímu hľadáme 
novú posilu na pozíciu

SESTRA/
PRAKTICKÁ SESTRA - 
ASISTENT

Bližšie informácie poskytneme na tel. č 0948 047 933

INZERCIA
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TJ Spartak Myjava v spolupráci 
s mestom Myjava a Spartakom 
Myjava a. s. pre vás pripravujú 
Deň otvorených dverí, ktorý sa 
uskutoční v sobotu 7. júna 2025 
od 13.00 do 18.00 h v myjav-
skom športovom areáli.

Príďte si vyskúšať rôzne športy, 
ktoré TJ Spartak Myjava zastre-
šuje! Okrem športových aktivít 
budú nachystané aj sprievodné 

súťaže, ukážky tréningov, zábav-
né hry pre deti i dospelých a 
nebude chýbať ani malé občer-
stvenie.
Organizátori sa tešia na všet-
kých športovcov, rodiny s deť-
mi i širokú verejnosť. Zažite deň 
plný pohybu a radosti s priateľ-
skou atmosférou!

M. Hrin
zdroj: TJ Spartak Myjava

Deň otvorených dverí 
Spartaka Myjava

BEŽECKÉ LYŽOVANIE

Mladí talentovaní karatisti Te-
lovýchovnej jednoty Spartak 
Myjava do 12 rokov odštartovali 
jarnú sezónu viacerými súťa-
žami. Najdôležitejšími akciami, 
ktoré absolvovali a ešte budú 
musieť absolvovať, sú tri kolá 
Slovenského pohára. Tu zá-
pasníci zbierajú body a potom 

tí s najväčším počtom sa môžu 
stať víťazmi Slovenského pohá-
ra vo svojej vekovej a váhovej 
kategórií. Vďaka týmto bodom 
sa kvalifikujú a zabezpečia si 
účasť na Majstrovstvách Slo-
venskej republiky.

Na zahriatie karatisti Spartaka 

Jarná sezóna 
myjavských karatistov 
v plnom prúde

absolvovali najskôr víkendový 
seminár, ktorý sa konal ešte v 
dňoch 25. - 26. 1. 2025 v Tren-
číne s olympijským medailis-
tom Gáborom Hárspatakim z 
Maďarska. Počas týchto dvoch 
dní sa s nimi podelil o svo-
je skúsenosti, triky a tipy, ako 
podať lepšie výkony nielen na 
tréningoch, ale aj na zápasoch.

Prvou súťažou, ktorá ich čaka-
la, bolo 15. februára 2025 prvé 
kolo Slovenského pohára v Nit-
re, na ktorom získal 3. miesto 
Martin Durec a na 5. mieste 
skončili Michal Babiar a Sofia 
Cibulková.

Potom 22. februára 2025 v 
Banskej Bystrici si boli všetci 
malí i veľkí zápasníci zmerať sily 
na 5. ročníku pohára SŠŠ v ka-
rate systémom každý s každým, 
kde sa vo svojich kategóriách 
umiestnili:

1.	 	miesto: Martin Durec
2.		miesto: Sofia Cibulková
3.		miesto: Natália Juríková  

a Natália Michálková

Nasledovalo 2. kolo Slovenské-
ho pohára. To sa uskutočnilo 
1. marca 2025 v Partizánskom, 

kde sa na 1. mieste umiestnila 
Sofia Cibulková a 5. miesto si 
vybojoval Martin Durec.

Dňa 15. marca 2025 sa všetci 
zápasníci zúčastnili 2. kola Bra-
tislavského pohára AKKB v Ma-
lackách, kde vybojovali krásne 
8. miesto z 29 klubov v kategórií 
kumite. Individuálne umiestne-
nia boli nasledovné:

1.	 miesto: Sofia Cibulková  
a Natália Michálková

2.	miesto: Adam Beňuš,  
Martin Durec,  
Natália Juríková, Hugo 
Zelenay

3.	miesto: Michal Babiar,  
Matúš Viliam Sadloň

Ďalší turnaj, ktorého sa myjav-
skí karatisti zúčastnili, bolo 2. 
kolo BUK a MBUK seniorov. To 
sa konalo v sobotu 29. marca 
2025 vo Viničnom. Tu zo 17 tí-
mov obsadili krásne 5. miesto v 
medailovom poradí:

1.	 	miesto: Agáta Beňušová,  
Sofia Cibulková, Martin 
Durec, Natália Juríková

2.		miesto: Adam Beňuš, Matúš 
Viliam Sadloň

Agáta Beňušová na stupni víťazov vo Viničnom.
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Vyvrcholením zápasníckej se-
zóny budú Majstrovstvá Slo-
venskej republiky naplánované 
na sobotu 24. mája 2025 v Ban-
skej Bystrici.

Po krátkom odpočinku sa po-
tom začne všetkým zápasní-
kom nad 12 rokov jesenná se-
zóna, na ktorú sa budú musieť 
zodpovedne pripraviť.

Naši karatisti trénujú pod ve-
dením najlepších trénerov od 
prípravky, kde sa im venuje Du-
šan Ondrejčík spolu s novou 
posilou Milanom Štetinom, po 
skupinu B, kde ich majú pod 
palcom Ľubomír Blažek, Terez-
ka Dobiášová a Matej Lanko až 
po skupinu A. Túto si dlhodobo 
a poctivo vedie Peter Dobiáš. 
Všetkým trénerom patrí veľ-
ká vďaka za to, ako od malých 

drobcov dokážu vytrénovať 
skúsených zápasníkov.

Karate Spartaka Myjava nie je 
len o športe, ale aj o dobrých 
vzťahoch a všetci spolu tvoria 
jednu veľkú karate rodinu.

Ak sa chceš do nej pridať aj ty, 
chceš si vybudovať kondičku, 
vytrvalosť, cieľavedomosť, na-

učiť sa brániť a veľa iného, príď 
sa pozrieť každý pondelok a 
stredu od 17.00 hod. do mest-
skej športovej haly, alebo v pia-
tok od 17.15 h do telocvične zá-
kladnej školy na Štúrovej ulici, 
kde sa konajú tréningy.

autori textu a fotografií: rodičia 
detí

Myjavskí medailisti Natália Juríková, Michal Babiar a Sofia Cibulková 
v Malackách.

Martin Durec na stupni víťazov vo Viničnom.

Šikovní myjavskí karatisti.

Myjavskí volejbaloví juniori si aj 
tento rok vybojovali postup na 
Majstrovstvá Slovenska, ktoré sa 
uskutočnia v máji v Prešove. Na 
záverečný turnaj sa kvalifikovali 
z druhého miesta, čo je výborný 
výsledok a dôkaz kvalitnej práce 
počas celej sezóny.

Na šampionáte sa predstaví 
osem najlepších tímov – traja 
zástupcovia zo západu, traja zo 
stredu a dvaja z východu Slo-
venska. Hlavným cieľom kopa-
ničiarov počas aktuálnej sezóny 

bolo zapojiť do hry všetkých 
hráčov a dať im priestor na ich 
rast. Vedenie tímu teší, že sa im 
to podarilo a zároveň si zabez-
pečili miestenku na finálovom 
turnaji.

A  hoci volejbalistov Spartaka 
čaká silná konkurencia, radi 
by zabojovali o čo najlepší vý-
sledok. „Ak by sa nám podarilo 
získať medailu, bolo by to skve-
lé. Bohužiaľ, budeme sa musieť 
zaobísť bez nášho hlavného 
útočníka Skaska, ktorý sa zranil 

a na majstrovstvách nebude 
môcť nastúpiť. Jeho absencia 
bude citeľná, no verím, že tím sa 
zomkne a zabojuje,“ hovorí Mar-
tin Pipa.

Tieto týždne tak patrili a patria 

intenzívnej kondičnej aj her-
nej príprave. Cieľom je pripra-
viť juniorské mužstvo tak, aby 
mohlo byť na konci turnaja spo-
kojné s výkonom aj výsledkom.

text a foto: M. Pipa

Volejbaloví juniori 
opäť na Majstrovstvách 
Slovenska
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Telovýchovná jednota Spartak Myjava bola 
založená v  roku 1952, už 73 rokov združuje 
rôzne športy v meste a je významným part-
nerom samosprávy v tejto oblasti.

V  roku 2024 prešla telovýchovná jednota 
viacerými podstatnými zmenami. Dňa 25. 
júna 2024 bol na rokovaní výkonného výbo-
ru do funkcie predsedu združenia zvolený 
Rastislav Eliáš a do funkcie tajomníka zasa 
Ing. Stanislav Tomič. Podľa stanov združenia 
riadia chod združenia dvaja štatutári, a  to 
práve predseda a tajomník. Výkonný výbor 
telovýchovnej jednoty tvoria Rastislav Eliáš, 
Ing. Milan Majtán, Peter Paracka, Peter Do-
biáš, Martin Madaj, Dana Pítková a Jaroslav 
Petrucha.

Dňa 25. novembra 2024 Valné zhromažde-
nie telovýchovnej jednoty odsúhlasilo pre-
daj nehnuteľného majetku mestu Myjava za 
zostatkovú hodnotu podľa inventúry v sume 
474 179,- €, čo bolo aj predmetom rokova-
nia mestského zastupiteľstva v Myjave. 
Dňa 13. januára 2025 podpísali štatutári TJ 
Spartak Myjava o. z. kúpno-predajnú zmlu-
vu so splátkovým kalendárom na 10 rokov. 
Dňa 5. marca 2025 bol povolený vklad do 
katastra nehnuteľností a  mesto Myjava sa 
stalo vlastníkom všetkých nehnuteľností. Po 
vysporiadaní nehnuteľného majetku bude 
nasledovať ešte vysporiadanie hnuteľného 
majetku, a  to zariadenia budov v  hodnote 
cca 57 000,- €.

Telovýchovná jednota Spartak Myjava zdru-
žuje v súčasnosti štrnásť športových od-
dielov a na základe dohody o kolektívnom 
členstve je členom jednoty aj futbal. K  31. 
marcu 2024 telovýchovná jednota evido-
vala spolu 657 športovcov, z toho 392 do 18 
rokov, 229 nad 18 rokov a 36 nad 65 rokov. 
Stav členskej základne je k 31. marcu 2025 
uvedený v tabuľke.

Z uvedeného prehľadu vyplýva, že oproti 
roku 2024 vzrástol počet členov TJ o 81 ľudí 
a záujem a šport ako taký, či už organizovaný 
alebo rekreačný, rastie. Potešujúce je najmä 
to, že najväčší prírastok bol v kategórii do 18 
rokov, a to z 392 na 441 členov, čo je o 49 
športovcov viac.

Športovci TJ si riadne platia členské, ktoré 
je súčasťou rozpočtu organizácie. Ďalšími 
podstatnými zložkami príjmu v rozpočte te-
lovýchovnej jednoty v roku 2024 bol prená-
jom nehnuteľností, dotácia z mesta, splátka 
obchodného podielu, sponzori a darcovia 
2% dane a rôzne projekty, do ktorých sa TJ 
aktívne zapája. Celkový rozpočet TJ Spartak 
Myjava predstavoval za rok 2024 sumu 464 
636,34 € na strane výdavkov. Rozpočet je 
vyrovnaný, organizácia nevytvára dlh a ne-
eviduje faktúry po splatnosti. Všetky odme-
ny trénerov a športovcov sú riadne a včas 

vyplácané.

V športovej činnosti TJ Spartak Myjava v 
roku 2024 zaznamenala najmä tieto výsled-
ky:

Volejbal

Extraliga mužov - 3.miesto, juniori - 5. miesto 
na MS SR, kadeti - 5. miesto - oblasť západ.

Karate

Počas roka 2024 získali zápasníci oddielu na 
22 turnajoch celkovo 28 zlatých, 26 striebor-
ných a 44 bronzových medailí. Najcennejšie 
umiestnenia sú z Majstrovstiev Slovenska.

MSR žiakov:
Babiar Michal, 10 - 11 roční, do 30 kg, 3. 
miesto
Beňušová Agáta, 6 - 7 ročné, nad 28 kg, 3. 
miesto
Cibulková Sofia, 10 - 11 ročné, do 30 kg, 3. 
miesto
Durec Martin, 8 - 9 roční, do 34 kg, 3. miesto

MSR kadetov:
Lanková Michaela, 14 - 15 ročné, nad 61 kg, 
3. miesto  

Atletika

Martina Moravcová
miesto - Majstrovstvá SR, starší žiaci U16, 
800 m
miesto - Medzištátne preteky U16 - CRO, 
SLO, HUN, CZE, SVK, 600 m
miesto - Majstrovstvá SR v hale U16, 800 m

Veronika Madlušková
miesto - Majstrovstvá SR U20, 1500 m, pre-
kážky

Richard Cibulka
miesto - Majstrovstvá SR, ml. žiaci U14, 
viacboj

Družstvo najmladších žiakov U12
1. miesto - celoslovenské kolo Detskej PTS, 
viacboj
3. miesto - celoslovenské kolo štafetového 
krosu 4 x 500m

Družstvo starších žiačok U16
2. miesto - Majstrovstvá SR v krose, 2000 m

Plávanie

Letné plavecké nádeje Dolný Kubín (celo-
slovenské preteky)
Radka Čerešníková
miesto – 100 m, voľný spôsob
miesto – 100 m, znak
miesto – 100 m, motýlik

Majstrovstvá SR open a juniorov Šamorín
Katarína Kormaníková
miesto – 50 m, voľný spôsob

Majstrovstvá SR starších žiakov Poprad
Jakub Svítek
miesto – 400 m, polohové preteky

Paulína Marková
5. miesto – 200 m, motýlik

Šimon Ondrejka
miesto – 400 m, polohové preteky

TJ Spartak Myjava už 73 rokov 
zastrešuje šport na Myjave

TJ Spartak Myjava už 73 rokov zastrešuje šport na Myjave 
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 do 18 rokov nad 18 rokov dôchodcovia spolu 

Futbal 215 95 2 312 

Volejbal 29 26 0 55 

Plávanie 59 32 0 91 

Karate 43 9 0 52 

Tenisový oddiel 7 28 3 35 

Atletika - dospelí 1 26 0 27 

Atletika - mládež 59 2 0 61 

Stolný tenis 0 15 7 22 

Šach 0 7 4 11 

Turistika 0 3 10 13 

Bikros 6 3 0 9 

Armwrestling 1 16 0 17 

Kolobežky 0 6 0 6 

Florbal 21 3 0 24 

Bežecké lyžovanie 0 3 0 3 

spolu 441 274 26 738 
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Zimné plavecké nádeje Myjava (celosloven-
ské preteky)
Radka Čerešníková
miesto – 100 m, znak
miesto – 100 m, polohové preteky

Petra Čerešníková
miesto – 25 m, unak

Majstrovstvá SR open a juniorov v krátkom 
bazéne Šamorín
Katarína Kormaníková
miesto – 50 m, voľný spôsob

Emma Garajová
miesto – 200 m, prsia

Stolný tenis 

OSTZ Trenčín, 5. liga muži – 4. miesto (sezó-
na 2023/2024)

Šach

Milan Jakubec, 5. miesto v 4. lige 
Ivan Lukáč, 6. miesto v 4. lige
družstvo ŠO TJ Spartak Myjava, 4. liga A21 – 
1. miesto
družstvo ŠO TJ Spartak Myjava B, 5. liga A21 
– 4. miesto

Armwrestling

Peter Čeleš 
Majstrovstvá Európy v Bratislave – 2. miesto, 
ľavá ruka, muži do 100 kg a 3. miesto, pravá 
ruka, muži do 100 kg 
Majstrovstvá sveta Chisinau Moldavsko – 2. 
miesto, ľavá ruka, muži do 100 kg a 4. miesto, 
pravá ruka, muži do 100 kg

Matúš Zigo 
2. kolo SNLP Myjava – 1.miesto, ľavá ruka 
muži do 70 kg a 1. miesto, pravá ruka, muži 
do 70 kg
Novojičínska Tlapa – 1. miesto, ľavá ruka, 
muži do 70 kg
1. kolo SNLP Hrádok – 1. miesto, ľavá ruka, 
muži do 70 kg 
EVLS Cup Praha – 3. miesto, pravá ruka muži 
do 70 kg a 3. miesto, ľavá ruka, muži do 70 kg 

Martin Klimek 
Majstrovstvá Európy Bratislava – 1.miesto v 
kategórii disable (telesne znevyhodnený), 
muži do 80 kg
2. kolo SNLP Myjava – 1. miesto, pravá ruka, 
muži do 80 kg a 3. miesto, ľavá ruka, muži 
do 80 kg

Nastasia Pastorková
Majstrovstvá Slovenska 2024 do 23 rokov 
– 1. miesto, pravá ruka, ženy do 60 kg a 2. 
miesto, ľavá ruka, ženy do 60 kg
Majstrovstvá Európy do 23 rokov Bratislava 
– 5. miesto, pravá ruka, ženy do 65 kg a 4. 
miesto, ľavá ruka, ženy do 65 kg
Majstrovstvá sveta Moldavsko do 23 rokov 
– 4. miesto, pravá ruka, ženy do 65 kg a 5. 
miesto, ľavá ruka, ženy do 65 kg 
Evils Prague – 1. miesto, pravá ruka, ženy do 
70 kg a 2. miesto, ľavá ruka, ženy do 70 kg

AWK TJ Spartak Myjava bol za rok 2024 tre-
tím najúspešnejším armwrestlingovým klu-
bom v Slovenskej republike.

Turistika
Domáci turisti usporiadali v roku 2024 spolu 
70 turistických podujatí pre svojich členov, 
ale aj pre širokú verejnosť. O ich činnosti sa 
dozviete viac na ich webovej stránke www.
kst-myjava.6f.sk.

Bežecké lyžovanie

V tomto športe reprezentuje nielen TJ Spar-
tak Myjava, ale aj Slovensko, úspešný bežec 
Matej Horniak.

Bikros

Bikrosový oddiel v spolupráci s CVČ Myja-
va usporiadal v máji 2024 preteky v horskej 
cyklistike v PKO Trnovce, na ktorých sa zú-
častnilo 48 detí a 60 dospelých. 

Tenis 

Myjavskí mladí tenisti sa pripravujú pod ve-
dením trénerky, Mgr. Michaely Kolesárovej.

Florbal

Florbalový tím je najmladším členom špor-
tovej rodiny TJ Spartak Myjava, do ktorej 
vstúpil v roku 2024.

Kolobežky

V TJ Spartak Myjava našli svoje miesto a 
stali sa súčasťou športového vyžitia nielen 
detí, ale aj dospelých, športové kolobežky. 
Tie boli zakúpené prostredníctvom rôznych 
grantov a sú využívané aj počas vyučova-
cieho procesu na základných školách.

Jediným profesionálnym športom v rámci 
telovýchovnej jednoty je volejbal. Ostatní 
sú amatérski alebo rekreační športovci, ale 
možno s čistým svedomím konštatovať, že 
všetci sú pre TJ rovnako dôležití. Všetkým 
patrí úprimná vďaka za to, že vzorne repre-
zentujú mesto, región aj samotnú Telový-
chovnú jednotu Spartak Myjava. Chod  jed-
notlivých oddielov zabezpečujú:
Armwrestling – Martin Klimek
Atletika (dospelí) – Rastislav Eliáš
Atletika (mládež) – Jaroslav Moravec
Bežecké lyžovanie – Pavol Horniak
Bikros – Peter Paracka
Florbal – Martin Madaj
Futbal – Iveta Neveďalová
Karate – Peter Dobiáš
Kolobežky – Miroslav Ilovičný
Plávanie – Ing. Dana Pítková
Stolný tenis – Ľubomír Mockovčiak
Šach – Milan Jakubec
Tenis (dospelí) – Dušan Vajaš
Tenis (mládež) – Mgr. Michaela Kolesárová
Turistika – Peter Gitschinský
Volejbal – Jaroslav Petrucha
A rovnako tak mnohí rodičia, nadšenci a 
dobrovoľníci, ktorým aj touto cestou zástup-
covia TJ Spartak Myjava ďakujú!
No a na to, aby mohli členovia TJ Spartak 
Myjava športovať a úspešne reprezentovať, 
je potrebná ešte jedna dôležitá vec. Podpo-
ra mesta, jeho vedenia či poslancov zastu-
piteľstva. Na Myjave ju máme. Samospráva 
nám prispieva na činnosť, pripravuje a stará 
sa o naše športoviská. Ďakujeme!
Ing. Stanislav Tomič
štatutárny zástupca TJ Spartak Myjava
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Pranostika na máj: Kto sa v máji potí na poli... (tajnička). (a modlí v komore, hladom neumrie.)

2. časť  
tajničky

jazyk

tromf  
(kart.)

psovitá 
šelma

autor: 
Ľubomír 
Bajcar

západo- 
české 
mesto

rímsky  
domáci 
bôžik

koralový 
ostrov

bystrina

1. časť  
tajničky

malé  
poleno

Pomôcky: 
vrap, elk, 
spat, lár

ras

vakoval

škótsky 
ovčiak

značka 
pracieho 
prášku

jedla (det.) obtočíš zločinec, 
gauner modla chromitá 

useň
písmeno 
gréckej 

abecedy
kysnúť okovalo temnota predložka Dumasova 

postava krájala

álen,  
aalenien 
(geol.)

smeroval 
(kniž.)
ženské 
meno

posielať 
(bás.)
kňučal

trojica
staršia jed. 
priestoro-
vého uhla

brús  
na kosu

slabo  
horel

slávnostná 
sieň

obrábal 
pluhom

forma
meno 

Olympie

ampérzávit 
(zn.)

americký 
Indián

japonská 
lovkyňa 

perál
zabijak

pitím  
pohltil
zámer

mláďa  
ošípanej

táram  
(expr.)

noviny
divo,  
voľne

prah,  
po česky

zvuk hrub- 
šej struny

jedovatá 
bylina

smerom  
z vnútra

záhyb  
na látke

kód 
Nemecka

vstrebávali 
vlhkosť
ut infra  
(skr.)

cibuľovitá 
zelenina

slovenský 
denník

kiloampér 
(zn.)

notový  
zápis (hud.)

Milí čitatelia!

V obsahovo bohatom aprílovom vydaní Kopaničiarskeho kuriéra ste mali 
správnym vyplnením tajničky v krížovke doplniť výrok gréckeho spisovate-
ľa Héliodorosa z Emessy: „Vojna zotročuje, mier dáva slobodu. Vojna zna-
mená vôľu tyrana, mier je výrazom kráľovského zmýšľania.“ Zo správnych 
odpovedí, ktoré sme od vás dostali, sme tentokrát vyžrebovali výherkyňu, 
pani E. Komadovú. Tá si u nás vyzdvihla pripravenú cenu – pekne spraco-
vanú publikáciu od Jána Gálika s názvom Milan Rastislav Štefánik a jeho 
rodný kraj, CD album od 85-ročnej oslávenkyne, Dychovej hudby Myjavci 
a magnetku s Myjavskou vežou. Úspešnej krížovkárke blahoželáme!

No a do májovej krížovky jej autor Ľ. Bajcar tento raz ukryl dokončenie pra-
nostiky: „Kto sa v máji potí na poli... (tajnička).“ Správne znenie tajničky nám 
môžete posielať opäť mailom na adresu kurier@myjava.sk, a to do piatka 16. 
mája 2025, do polnoci.

Pozor! Výhercovi venujeme v tomto prípade naozaj hodnotnú cenu. Dve 
permanentky na 65. ročník Medzinárodného folklórneho festivalu MYJA-
VA 2025, ktorý nás čaká v júni. 

Ďakujeme a držíme vám palce!
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Osláv majstrovský 
titul s hráčkami 
Spartaka Myjava!
Spartak Myjava srdečne pozý-
va všetkých fanúšikov na po-
sledný majstrovský zápas žien 
v sezóne 2024/2025, ktorý sa 
uskutoční v sobotu 24. mája 
2025 na štadióne v Myjave. 
Domáce hráčky tu privítajú 
tím ŠK Slovan Bratislava a vý-
kop zápasu je naplánovaný na 
16.00 h.

V rámci sprievodného progra-
mu sa ešte dopoludnia v areáli 
uskutoční turnaj dievčat WU11, 
ktorého vyhodnotenie bude 
zrealizované v rámci polčaso-
vej prestávky majstrovského 
duelu. Pre návštevníkov budú 
pripravené aj rôzne atrakcie, 
skákací hrad, súťaže pre deti, 
občerstvenie a nebude chýbať 
ani fanshop.

Bezprostredne po zápase sa 
priamo na hracej ploche usku-
toční odovzdávanie majstrov-
ského pohára a slávnostné 
oceňovanie. Myjavské hráčky 
si titul vybojovali už štvrtýkrát 
po sebe, čo si istotne zaslúži 
veľkú oslavu. Príďte teda pod-
poriť naše ženy a spoločne s 
nimi zavŕšiť úspešnú sezónu!

M. Hrin
zdroj: Spartak Myjava – ženy


